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Comitetul Provizoriu al județului Brașov 
întrebuințează noi metode pentru îmbunătățirea muncii

BRAȘOV. — Dela instalarea sa și 
până acum, Comitetul Provizoriu jude­
țean Brașov a dus o luptă susținută 
pentru îmbunătățirea activității sale șl 
pentru reducerea cheltuielilor, folosind 
pentru aceasta noi metode de muncă.

Astfel, pentru evidența și controlul 
economiilor realizate de cantine, spitale, 
cămine, etc., Ia consumul de produse 
raționate, Secțiunea Comercială jude­
țeană a introdus o fișe de consum sim­
plă, cu ajutorul căreia se poate stabili 
oricând stocul de produse existent.

Deasemenea pentru o aprovizionare 
cât mal rapidă a cooperativelor din 
județ, precum și pentru reducerea chel- 
tuelilor de transport care urcau prețul 
mărfurilor s’a adoptat metoda transpor­
turilor colective. In felul acesta un sin­
gur camion poate aproviziona cu diverse 
mărfuri mai multe cooperative situate 
pe aceiaș rută.

Vrmărindu-se activizarea întreprinde­
rilor edilitare codașe, au fost reparti­
zat! în acest scop muncitorii fruntași

dela alte întreprinderi similare. Expe­
riența a dat rezultate cât se poate de 
bune, munca în aceste întreprinderi co­
dașe îmbunătățindu-se simțitor în ulti­
ma vreme.

In aceiaș scop a fost folosit și schimbul 
de experiențe între diferite întreprin­
deri.

Pentru ușurarea muncii de control 
la întreprinderile edilitare. Secțiunea 
Muncă și Prevederi Sociale a Comite­
tului Provizoriu al jud. Brașov a intro­
dus un nou model de fișe de control 
care oglindește perfect situația între­
prinderii respective.

In aceiaș timp, Secțiunea Muncă șl 
rrevederi Sociale a întocmit și trimis 
spre cercetare Oficiului Central de Re­
partizare din București un formular de 
situație săptămânală cu mișcările de per­
sonal din întreprinderi, formular fcftre 
simplifică mult operațiunile de birou și 
evită corespondența inutilă. _

• M. CERNEA 
corespondent

Folosind metode sovietice 
Muncitorii schelelor Teiș și Băicoi obțin
Numeroase sunt succesele pe care 

le obțin muncitorii petroliști In 
lupta ce se desfășoară pentru înde­
plinirea sarcinilor pe anul 1950.

Prin aplicarea metodelor sovietice 
și a avântului crescând al echipelor 
de muncitori petroliști dela „So- 
vrompetror’-Teiș, o serie de sonde 
și-au mărit capacitatea de producție.
Astfel, Ia sondele 119, 118 și 311 

care aveau o producție scăzută, prin 
aplicarea metodei sovietice a mufe­
lor perforate și gaz-lift, cantitatea

noi succese
marcat o creșterede țițeiu extras a 

de 100'120 la sută.
Soruîa 102 care producea în gaz- 

lîft. în urma recomandării serviciu­
lui tehnologic, a fost trecută in pom­

pă canadiană, sporindu-șl producția 
zilnică.

Deasemeni, echipa tov. Bucurîca 
Petre dela sonda 88 a tineretului dela 
schela Băicoi, lucrând cu geală hi­
draulică, a reușit să depășească nor­
ma dc foraj cu 189 la sută.

Importanța
planuluidefalcării

pe unități, subunități și om

A noul an de 
Planul

trecut o lună din 
muncă planificată, din 
de Stat pe 1950. Din primele 

zile succesele obținute în toate sec­
toarele de producție dovedesc avân­
tul puternic al muncitorilor încleș­
tați in întreceri socialiste pentru 
Plan, oglindesc dorința lor de ne­
strămutat de a construi cu un ceas 
mai devreme socialismul în tânăra 
noastră Republică Populară.

Primul an de economie planificată 
a scos în evidență o serie întreagă 
de învățăminte care trebue să călău­
zească munca noastră in viitor. Chiar 
dela punerea în aplicare a Planului 
de Stat pe 1949, multe întreprinderi 
au întârziat cu defalcarea lui pe sec­
ții, ateliere și echipe și au întâmpi­
nat o serie întreagă de areutăți în 
îndeplinirea Planului. Neaprovizio- 
narea cu materii prime, lipsa de or. 
ganizare a procesului de producție, 
ca șl multe alte deficiente din unele 
unități, tiu avut între altele, ca o 
cauză comună, nedefaicarea Planu­
lui pe unități, subunități și om.

Din experiența primului an 
planificare, din realizări și din 
suri muncitorii și tehnicienii au 
vățat multe. Deaceea greșelile
trecut nu se vor mai repeta pentru, 
că ei luptă cu hotărîre pentru a în. 
lătura piedicile ce s’ar mai putea 
ivi.

Sarcinile trasate de Plan pe anul 
acesta sunt iteosebit de importante. 
Ele sunt mat grele și mai numeroase 
față ile cele din anul trecut. Deaceea. 
încă din primele zile ale anului, in 
cadrul adunărilor generale pe între­
prinderi. muncitorii, tehnicienii, in­
ginerii și funcționarii au prelucrat 
sarcinile Planului de Stat insistând 
asupra’ acelora ce revin 
lor de activitate.

In această 
mobilizare a 
planului de 
subunități și

de 
lip­
in, 
din

sectorului

lămurire și 
defalcarea 

pe unități, 
un rol din 

cele mai' importante. El alcătuește 
— acolo unde defalcarea nu s’a fă­
cut încă — unul din ■ obiectivele 
prinri'inie1 ore rare trehue îndrep­
tată atenția atât a conducerii între­
prinderilor, cât și a șefilor de secții, 
maiștrilor șt șefilor de echipe și 
chiar a muncitorilor. Cunoașterea 
precisă și amănunțită a planului de 
producție al fabricii și secției ret.

acțiune de 
masselor, 

producție 
om joacă

Noui mașini sovietice
sosite pe șantierul Canalului Dunărea-Marea Neagră
Pe șantierul Canalului Dunărea-Ma- 

rea Neagră continuă si sosească nenu­
mărate mașini, escavatoare și dragli­
ne din URSS.

In ultimele zile, la cariera de piatră 
Ovidiu au sosit încă trei escavatoare,

unul de 150 tone, funcționând electric, 
iar celelalte două de 120 tone, funcțio­
nând cu aburi.

Deasemeni, in gara Saligny a sosit 
al doilea mare escavațor de 103 tone, 
fabricat de uzinele Skoda din Ceho­
slovacia.

Las uzinele „Industria Sârmei” - Turda 
Producția de bare de alamă electrolitică pe luna Ianuarie 

a depășit prevederile planului cu 30 la sută
TURDA (prin telefon). — Datorită 

avântului puternic cu care muncitorii, 
tehnicienii și inginerii dela „Industria 
Sârmei” — Câmpia Turzii, antrenați In 
întreceri socialiste, au nornit bătălia 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin 
în cadrul Planului pe 1950, zilnic se in- 
«tegistrează noi și Însemnate succese în 
producție.

La sfârșitul primei luni de muncă rod­
nică, în cadrul noului Plan, mai multe 
secții au reușit Însemnate depășiri de 
norme.

Secția turnătoria de metale nefieroase, 
unde se fabrică bare de alamă electro­
litică, a realizat o producție mai mare 
cu 30 la sută față de prevederile pla­
nului pe Ianuarie. Secția electroliza cir 
prului, cositoria și fabrica de cabluri 
electrice, au realizat depășiri de normă 
între 10 și 20 la sută.

Deasemeni, muncitorii dela atelierul

mecanic au construit 4 mașini de trefi­
lat sârmă, care dau rezultate la fel de 
bune ca și cele Importate. Piesele ne­
cesara acestor mașini au fost turnate In 
întregime In oțelăria uzinei. La con­
struirea lor s’au evidențiat strungarii 
Kolper lancu, Oprea Augustin, Barta 
Ion și Pătruț Ion, frezorii Sebeni Va- 
sile, Mera Mihai, precum și lăcătușii 
Vedeanu Emanoil, Man Aron și Horvath 
Gheorghe.

★
cursul lunii Ianuarie, urmând 
tov. Borza Ion dela secția 
de fier și oțel, care lucrează 

la șase mașini de trefilat sârmă, tov. Ilia 
Dumitru, Madeș Ilie și Dragotă Tifor 
au trecut să lucreze la câte cinci ma­
șini, depășind norma zilnică de lucru cu 
149 'a sută.

Mircea Herescu

Tot in 
exemplul 
trăgătorie

O școală de agronomi de sector 
pe lângă Institutul Agronomic din Craiova

CU VIU INTERES LA MOSCOVA
MOSCOVA 2 (Agerpres). — 

TASS transmite:
Cercurile muzicale din Mos­

cova au întâmpinat cu un mare 
interes recitalul artiștilor Re­
publicii Populare Române care a 
avut loc în ziua de 1 Februarie 
in sala Conservatorului.

La concert și-au dat con­
cursul pianiștii prof. George 
Halmuș și Maria Fotino, violo­
nista Gaby Grubea și solista 
Operei de Stat din București 
Ana Tălmăceanu-Dinescu.

Cu mare măestrie au fost exe­
cutate compozițiile instrumentale 
și vocale ale clasicilor muzicii 
ruse și ale compozitorilor con­
temporani : Ceatkowski, Rimsky 
Korsakov, Rahmaninov, Glier, 
Hadaturian, Porumbescu, Bar- 
tok și alții.

Muncitorii dela «Sovrommetal»-Reșita 
au depășit prevederile 

planului de producție pe Ianuarie
REȘIȚA. (Prin telefon). — Con­

știenți de importanța realizării Pla­
nului nostru de Stat, muncitorii, 
tehnicienii și funcționarii tuturor 
secțiilor uzinelor „Sovrommetal” din 
Reșița au pornit la desvoltarea 
îmbunătățirea întrecerii socialiste 
au obținut succese însemnate.

Furnaliștii au depășit 
programul cu 4,68,%

Cu toate că in primele 20 de zile fur­
nalele erau în urmă cu programul la zi, 
totuși, datorită eforturilor depuse în 
ultima decadă a lunii, furnaliștii au iz­
butit să depășească programul lunei 
Ianuarie cu 4,68 la sută. Pe furnale, fur­
nalul No. 1 a depășit programul cu 5,75 
ta sută și furnalul No. 2 cu 3,61 la sută.

In fruntea întrecerilor socialiste se 
situează echipa de încărcător; a tov. 
Suciu Ion I, cea de topitori a tov. Nea- 
goe Nichifor care au depășit progra­
mul cu 8,61 la sută, urmate de echipa 
de topitori a tov. Vacsenovsci Ion și cea 
de încărcători a tov. Hoffman Wolf­
gang, care au depășit programul cu 
6 la sută.

In ceeace privește realizarea normelor 
medii progresive furnaliștii au obținut 
la fel o serie de succese.

Astfel la furnalul Nr. 2 coeficientul 
de utilizare a furnalului a fost îmbună­
tățit față de indice cu 2,8 la sută, iar 
la furnalul Nr. 1 cu 5,7 la sută.
Oțelăria a redus prețul 

de cost cu 1)8 la sută
Cu toate greutățile ivite, datorită e- 

lanului cu care s’a muncit în cadrul 
întrecerilor socialiste, muncitorii dela 
oțelăria Siemens Martin au izbutit să 
depășească planul pe luna Ianuarie cu 
6,22 la sută.

In fruntea Întrecerilor s’a situat echi­
pa prim topitorului Căputan Ion dela 
cuptorul Nr. 7 care și-a depășit progra­
mul cu 39 la sută, îndeaproape urmată 
do echipa Ivanovic! Iile dela cuptorul 
Nr. 5 cu o depășire de 38 la sută. ’

La cuptorul Nr. 5 echipa Bucateș Ale­
xandru și-a depășit programul cu 36 la 
sută, aceiași depășire având-o și echipa 
prim topitorului Caraș Ion, dela cupto­
rul Nr. 1.

fi 
fi

In decursul lunii oțelarii au luptat și 
pentru realizarea normei referitoare la 
producția de kilograme produse pe me­
tru pătrat de vatră și oră izbutind a se 
apnopia simțitor de indicele prevăzut 
de care îi mai desparte doar 8,5 la sută.

Totodată prlntr’un regim sever de 
economii, oțelarii au izbutit a reduce 
prețul de cost al oțelului cu 1,8 la sută 
față de prețul planifcat.

La laminoare programul 
a fost depășit cu 8,92 la 

sută
In cadrul întrecerilor socialiste Ia la­

minoare s’au obținut deasemeni rezultate 
însemnate. Astfel echipa maistrului 
Pflug Ștefan cu prim laniinatorul lancu 
Lovici Ion dela linia de tablă și-a depă­
șit programul cu 24,6 la sută, cea a 
maistrului Florescu Ion cu prim lamina- 
torul Kratocfîl Francisc cu 9,8 la sută 
și cea a maistrului Treică llie cu prim 
laminatorul Păvan Ilie cu 6,2 Ia sută.

Linia reversibilă și-a depășit progra­
mul cu 5,2 la sută, linia de tablă cu 
13,2 la sută, linia mijlocie cu 7,1 la sută, 
iar linia fină cu 16,9 la sută, iar pe toate 
secț’ile programul lunar a fost depășit 
cu 8,12 Ia sută..

In realizarea acestui succes un rol ho- 
tărîtor l-a avut lupta pentru atingerea 
și îmbunătățirea normelor medii progre­
sive, luptă în cadrul căreia s’au obținut 
o serie de rezultate frumoase.

Astfel la linia de tablă, producția 
specifică a fost cu 5,6 la sută peste nor. 
ma prevăzută de indice, la linia mijlo­
cie cu 2 la sută, iar la linia fină cu 
16,17 la sută. La fel, în afară de tablă, 
la toate liniile a fost depășit coeficien­
tul de ore utile, iar la precântărire de­
asemeni a necesitat mai puțin material 
decât cel prevăzut de normă la tonă de 
laminat, făcându-se însemnate economii 
și la consumul de curent electric 
combustibil.

Datorită acestor fapte, In afară 
linia reversibiă, celelalte trei Unii 
redus prețul de cost între 0,$3 și 1,70 
sută față de prețul planificat.

B. BEJENARU 
Corespondent
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au 
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Gospodăriile Agricole de Stat 
și Gospodăriile Agricole Colective 

se pregătesc pentru campania agricolă 
7 de primăvară

In întreaga țară

pective, va preîntâmpina golurile 
de producție în procesul de fabrica­
ție. In felul acesta — cunoscând sar­
cinile ce îi revin din planul de pro­
ducție al întreprinderii, — șeful sec­
ției sau șeful de echipă, va putea 
prevedea din timp aprovizionarea cu 
materii prime și materialele nece­
sare lucrului secției sau echipei sale, 
se va putea îngriji din timp asupra 
planurilor și schițelor și va putea 
deasemeni să repartizeze și să facă 
încărcarea cu executarea lucrului pe 
fiecare muncitor al secției.

Direcțiunile din întreprinderi, ser. 
viciile de planificare, trebue să acor­
de o atenție deosebită acestei sar­
cini. Astfel ele vor da un puternic 
sprijin la extinderea autonomiei din 
secțiile de producție în ce privește 
executarea planului și răspunderea 
as-pra executării lui. Prin 
falcarea și urmărirea planului 
unități și subunități de muncă s® 
creiază in cadrul secțiilor acel 
lectiv pentru executarea sarcinilor 
de conducere tehnico-administrativă 
având atrlbuțiuni de planificare, 
pregătire și executare a fabricației. 
In felul acesta, secția va stăpâni mai 
bine toate problemele producției de 
îndeplinirea cărora trebue să răs. 
pundă.

Deasemeni, colectivul de muncă «1 
secției sau atelierului cunoscând 
sarcinile ce-i revin din Plan, vor 
putea lupta și mai tare pentru înde­
plinirea șl depășirea lor. Se va dez­
volta prin aceasta spiritul de lucru 
în echipă, se va mări și extinde răs­
punderea fiecărui muncitor. Intre, 
cerile socialiste vor putea astfel să 
fie folosite ca metodă permanentă 
de lucru și obiectivele ei să fie bine 
determinate, bazate pe angajamente 
concrete.

lată dece revine ca o sarcină im. 
portantă conducerilor întreprinderi­
lor defalcarea Planului, detailarea 
lui pe perioade, bine stabilite și fixa­
rea precisă a sarcinilor de execuție 
pe secții, ateliere, echipe și om.

Urmărirea defalcării Planului tre­
bue făcută cu multă perseverență, 
ținând mereu treaz în minte faptul 
că aceasta va ușura lupta oamenilor 
muncii pentru îndeplinirea celui de 
al doilea Plan al Republicii noastre.

O. Oragomin

de-
P«
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Pe lângă Institutul Agronomic din 
Craiova a luat ființă o școală pre­
gătitoare de sgrenomi de sector, cu 
o durată de șase luni de zile.

La această școală participă 
92 elevi proveniți din rândul țără­
nimii muncitoare din județele înve­
cinate. Profesorii sunt recrutați dela 
școlile din localitate șl dela Institu­
tul Agronomic, pentru materiile de 
specialitate. Prin grija Județenel 
P. M. R.-Dolj șl a Comitetului Pro­
vizoriu Județean, elevii au un că­
min propriu, urmând a li se creia și 
o cantină.

sa

de 
de 
ȘÎ

La sfârșitul celor șase luni 
școală, elevii vor face o lună 
practîpă Ia Stațiunile de Mașini 
Tractoarâ apropiate, urmând să în­
cheie cursurile prlntr’un examen. 
Dvpă promovarea acestui examen el 
vor fi repartizați la Stațiunile de Ma­
șini și Tractoare din Oltenia, unde 
vor avea rolul de a dirija și supra­
veghea pe sectoare calitatea lucrări­
lor agricole executate cu mașinile șl 
tractoarele S. M. T.

ION BOERIU 
coresp. voluntar

La cooperativa din Rucăreni-Putna 
înființat o secție
secțiile de consum și valo- 
cooperativei din satul Ru-

Pe lângă 
riîicare ale 
căreni-Putna, a luat ființă o secție de 
producție casnică, in cadrul căreia ță­
ranii muncitori întovărășiți lucrează di­
ferite produse lemnoase ca: obezi, cozi 
de sape, de târnăcoape, cozi de furci și 
diferite alte lucruri folositoare.

de producție casnică
Țăranii muncitori se străduesc să iacă 

lucruri bune, de calitate superioară. Co­
operativa trimite aceste lucruri pe șan­
tierul Canalului Dunărea-Marea Neagră, 
unde se simte nevoe de ele.

D. TARNAUCEANU 
corespondent

Până la începutul campaniei de pri­
măvară nu mai sunt decât câteva 
săptămâni. Față de sarcinile pe, 

care Hanul de Stat pe 1950 le pune sec­
torului agricol, desfășurarea acestei 
campanii, prezintă o importanță deose 
bită. Fiindcă de succesul ei depinde în 
cea mai mare măsură realizarea sarci­
nilor trasate de Planul de Stat.

Deaceea, Gospodăriile Agricole Co­
lective și cele de Stat, Stațiunile de 
Mașini și Tractoare, precum și gospo­
dăriile individuale, sub permanenta în­
drumare a Comitetelor Provizorii, au 
început din vreme și continuă să desfă­
șoare o intensă activitate de pregătire 
a campaniei însămânțărilor de primă­
vară.
Prin exemplul lor, Gos­
podăriile Agricole Colec­
tive mobilizează țărăni­

mea muncitoare
Tinerele noastre Gospodării Agricole 

Colective sunt în apropierea celei de a 
doua mari campanii agricole organizate 
în colectiv. Succesele obținute în toam­
nă, când au reușit să fie primele pe 
țară, în ce privește însămânțările, sunt 
continuate acum în munca de pregătire 
a campaniei de primăvară.
La Gospodăria Agricolă Colectivă „Via-

IN NUMEROASE MEETINGURI Șl ADUNĂRI

Oamenii muncii din întreaga țară
iți manifestă hotărârea de a intensifica lupta pentru pace, 
împotriva imperialiștilor anglo-americani, atătători la un nou război

La Filatura Românească de Bumbac din 
Capitală a avut loc in ziua de 31 Ianuarie 
un mare meeting pentru pace.

Au luat cuvântul numeroase muncitoare 
din întreprindere, care și-au exprimat hotă- 
rîrea fermă de a lupta și munci pentru apă­
rarea păcii, chezășie a unul viitor luminos 
și fericit pentru copiii lor.

Meetingul dela Filatura Românească de 
Bumbac a fost o manifestație puternică îm­
potriva ațâțătorilor la război și o dovadă de 
adâncă dragoste față de Uniunea Sovietică, 
bastionul păcii, libertății și independenței 
popoarelor. (Neagu Mihai)

★
a avut loc ia Dej o mareZilele trecute

adunare organizată de U.F.D.R., în cadrul 
căreia femeile muncitoare din oraș și județ 
au manifestat cu hotărîre pentru apărarea 
păcii.

Cu această ocazie a conferențiat tovarășa 
Petruțiu Olga, din partea C.C. al U.F.DR., 
despre sarcinile trasate la conferința 
F.D.I.F.-ului ținută la Moscova.

După conferință a urmat un bogat pro­
gram artistic dat de echipa sindicatului Co­
merț și Cooperație.

★

La toate organizațiile 
Botoșani lupta pentru 
preocupărilor tineretului.

In cursul lunii Ianuarie s'au ținut 
organizațiile din oraș și județ meetinguri 
închinate păcii. Cu ocazia acestor adunări, 
tinerii și-au luat angajamente concrete in 
legătură cu apărarea păcii și demascarea 
ațâțătorilor la un nou război.

Peste 600 de muncitoare și țărance mun­
citoare din județul Rădăuți au manifesta' 
zilele trecute pentru pace, pentru Uniunea 
Sovietică.

Au luat cuvântul cu această ocazie nume 
roase femei care și-au exprimat dorința lor 
fierbinte de a lupta pentru pace și pentru 
fericirea căminelor lor, împotrha imperia­
liștilor anglo-americani. (Hudescu Eti)

(Alex. Mureșan)

U.T.M. din 
pace stă in

județul 
centrul

la toate

fa Nouă" din Vânjuleț-Mehedinți, mun- 
ca a fost din vreme organizata. S’au 
repartizat fiecărui membru sarcinile 
precise ce le reveneau din planul Gos­
podăriei. Aceasta a făcut posibil ca 
până în prezent să fie strânse pentru în- 
sămânțări întreaga cantitate de 1400 
kgr. porumb și 200 kgr. floarea soa­
relui; să fie reparate toate uneltele și 
16 căruțe, tar alte 7 căruțe noi să fie 
în curs de construcție.

In aceiaș timp, cu pregătirile a fost 
organizată și munca de începere a în- 
sămânțărilor. Membrii Gospodăriei au 
alcătuit două brigăzi de câmp cu câte 
42 oameni și o brigadă de grădinărie și 
pomi, cu 26 oameni.

Cu aceeași intensitate se desfășoară 
pregătirile ș' Ia Gospodăria Agricolă 
Colectivă „Octombrie Roșu" din Pădu- 
reni-Putna. In afară de pregătirea se­
mințelor și a uneltelor, membrii Gos­
podăriei au construit o perdea de pro­
tecție la grădina de zarzavat, s'a început 
transportul îngrășămintelor naturale pe 
câmp

Felul cum cele două Gospodării A- 
gricole Colective se pregătesc pentru 
însărtiânțări constîtue un puternic sti­
mulent și pentru ceilalți țărani munci­
tori din regiune, care nu sunt încă îu 
Gospodărie și au început acum a se 
pregăti cu mai mult temei, urmând 
exemplul celor din colectiv.

Realizări și lipsuri la 
Gospodăriile Agricole de 

Stat
Ca și membrii Gospodăriilor Agri­

cole Colective, salariații dela Gospo. 
dariile Agricole de Stat, conștienți 
de sarcinile pe care Planul de Stat 
le trasează, se preocupă în prezent, 
îndeaproape, de pregătirea campa­
niei însămânțărilor de primăvară.

La Gospodăria Agricolă de Stat 
,,Moscu" din județul Covurlui, mun­
citorii, datorită elanului ce-i însu­
flețește în muncă, au reușit să rea­
lizeze peste 80 la sută din planul lu­
crărilor de pregătire a campaniei în. 
sămânțărilor. Ei au reparat și pus 
în perfectă stare de funcționare 8 
semănători, 4 dîscuitoare, 1 cultiva, 
tor, 28 pluguri cu tracțiune animală, 
6 pluguri cu tracțiune mecanică. 
Deasemeni a fost selecționată canti­
tatea de 6.600 kgr. orz și 6.600 kgr. 
ovăz, necesară însămânțărilor de 
primăvară.

încă din luna Decembrie, Gospo. 
dariile Agricole de Stat din județul 
Botoșani au început pregătirile. In- 
tensificându-și activitatea în cursul 
lunit Ianuarie, salariații acestor 
Gospodării au reușit să realizeze 70 
la sută din planul de reparații al ma­
șinilor și tractoarelor și aproape 90 
la sută din planul de selecționare 
și tratare a semințelor.

Deși la cele mai .multe •SosPs.d’Lii 
s’au obținut succese importante, 
mai sunt unele unități unde munca 
nu s’a desfășurat organizat și cu 
temei. Gospodăria Agricolă de Stat 
din Dornești-Rădăuți, deși a repa. 
rat o parte din inventar, nu a luat 
încă măsuri de. selecționare și tra­
tare a semințelor.

Este deaceea necesar ca pentru re­
medierea acestor lipsuri, conduce­
rea Gospodăriei să ia o serie de mă­
suri concrete în ce privește temeini. 
nica organizare a muncii.

După corespondentele trimise de:
D. TARNAUCEANU, VASILF, PA­

JIȘTE, ADI ABRAMOV1CI, BOZIA. 
NU APOSTOL.

•7T
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«Pentru pace trainică, 
pentru democrație populară !>

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste 
și muncitorești.
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Seara în clubul 
colhozului...

furnizează cen- 
a satului) sunt 
atmosfera este 
Vera Radzivol

aten-

Unele 
câmp.

n anul 1949, colhoznicii din colho­
zul „Komintern” raionul Iarunsk, 
au construit în locul vechiului 

club devenit neîncăpător pentru 
nevoile culturale ale colhozului ior, 
un club impozant. Noua clădire dis­
pune do o sală de festivități mare, 
spațioasă, cu o capacitate de 350 
locuri în care se găsesc și o scenă, 
săli pentru activitatea diferitelor 
cercuri de amatori, bibliotecă și o 
sală de cetit.

Seară de seară, sălile clubului, 
bine încălzite, inundate de lumina 
electrică, (pe care o 
trala hidroelectrică 
pline. In bibliotecă 
animată. Colhoznica
povestește prietenilor ei despre car­
tea „Alitet pleacă în munți” pe care 
a cetit-o. Vera Culcitcaia se uită 
atent la lista noilor cărți apărute 
șl cere cartea .,Dir> toati Inima” de 
E. Malțev. Alte colhoznice își pres­
chimbă cărțile, dar nu pleacă. Ele 
se așează la masă, pe care se află 
ultimele reviste și Ie răsfoesc cu a- 
tenție. Cel puțin de două ori pe tu­
nă sosesc la clubul colhozului lec­
tori și conferențiari din centru! re­
gional.

Conferințele cu subiecte din realiză­
rile tehnicei și lucrările lui Miclu- 
rin se bucură de o deosebită 
ție din partea colhoznicilor.

• Munca în colhoz e in toi. 
brigăzi cară îngrășăminte în
al! ele lucrează la repararea inventa­
rului agricol, alte brigăzi sunt ocu­
pate cu selecȚonarea semințelor, 
Iar conducerea colhozului împreună 
Cu inginerul agronom împart colee. 
tivul colhozului în. brigăzi și echipe, 
pentru muncile de primăvară De 
pe acum se încheie întreceri socia­
liste.

Seara, oamenii se întâlnesc din 
nou la club. In timp ce corul clubu­
lui compus din 30 colhoznici și con­
dus de Raia Mihalciuo cea mai bu­
nă brigadieră face repetiții, în timp 
ce membrii cercului dramatic studi­
ază rolurile lor din piesa pe care 
vor să o reprezinte în curând, In 
altă încăpere agronomul și veteri­
narul discută cu colhoznicii despre 
uiltimcle noutăți în domeniul creș­
terii vitelor, despre noile specii de 

mai rezistente 
boli ale plan

create, specii 
și la diferite

seara târziu răsună e’.nte. 
Oamenii cân.

plante 
la frig 
tclor.

Până
cele vesele din club, 
tă despre Stalin. Ei iși cântă ferici­
rea.

JJdnjMuurca si viata
Scriitorii muncitori

aza 
ale unui

de P. B3RIUCEV

ai uzinei „Secera și Ciocanul111

Bazându-se pe planul anual, 
tul Executiv și o comisiune permanentă 
a Sovietului Sătesc elaborează planurile 
lunare. Aici se arată în mod detailat ce 
trebue să facă Sovietul Sătesc. Așa, de 
pildă, pentru luna Ianuarie se prevede 
convocarea a două ședințe a Comitetului 
Executiv. La prima ședință va trebui

Comite-
Executiv 

în munca 
Sovietului 
fără con-

raional pentru
în întrecerea să fie discutat raportul directoarei școa.

Sătești. Sovle- 
repurtat acest

Pe animatul drum dintre orașele 
Sverdlovsc și Celiabinsc din Ural 
se află satul Petruși. In centrul 

satului într’o clădire nouă se află Șo- 
vletul Sătesc al deputațllor celor 'ce 
muncesc.

Sovietul Sătesc din satul Petruși a 
primit Drapelul Roșu al Comitetului 
Executiv al Sovietului 
faptul că a ieșit primul 
socialistă cu alte Soviete 
tul Sătesc din Petruși a
succes mulțumită unei reușite munci or. 
ganizatorice.

In ce constă activitatea organizatorică 
a Sovietului Sătesc? înainte de toate în 
planificarea muncii sale. Deobiceiu, ia 
începutul anului Comitetul Executiv al 
Sovietului elaborează planul anual. El 
prevede problemele care privesc toate 
laturile vieții satului.

Am avut ocazia să asistăm la una 
din sesiuni, la care se discuta planul lu­
crărilor Sovietului Sătesc pe anul 1950. 
Proectul planului a fost elaborat cu 
mult înainte de sesiune. . La elaborarea 
lui au participat nu numai deputății, ci 
și numeroși activiști: brigadierii și. șefii 
de echipă ai colhozului, învățătorii, a- 
gronbmîi, medicii. Propunerile lor au 
fost incluse In proect și apoi aprobate 
de sesiune.

La capitolul „Agricultura" planul pre­
vede realizarea a numeroase- măsuri, ca 
vor asigura o recoltă bogată a cerealelor 
a cartofilor, legumelor, mărirea șepte- 
lului de vite în colhoz. Se prevede con­
struirea și utilarea unul centru de fe­
cundare artificială 0 vitelor, o uscătorie 
pentru grâne și altele.

Pianul prevede deasetnenea reparatul 
școlilor, a drumurilor, a clădirilor pu­
blice, plantarea de grădini pe lângă fie­
care casă, construirea băii, etc.

Capitolul lucrărilor organizatorice., 
prevede atragerea unui număr cât mai 
mare de activiști. Fără participarea vo- 
luntară a activului, Sovietul Sătesc n’ar 
putea realiza nici ijumătate din măsurile 
pe care le prevedie planul. Pentru înde­
plinirea fiecărui punct din plan este răs. 
punzător câte un deputat al Sovietului 
Sătesc al cărui nume este indicat într’o 
rubrică specială a planului.

Verificarea și controlul asupra înde­
plinirii deciziilor Comitetului 
sunt un moment important 
organizatorică. Președintele 
Sătesc Ivan Corșunov nu lasă
trol nici un punct din deciziile Comite­
tului Executiv șl a sesiunilor. Acest 
control se efectuiază ori prin convorbire 
personală cu cel care are de îndeplinit 
o anumită decizie, ori prin darea de 
seamă a acestuia în fața Comitetului E- 
xecutiv la ședințele acestuia. Un aseme. 
nea control permanent întărește discipli­
na, exigența față de sine și de alții, mă­
rește răspunderea. Recent Comitetul Exe­
cutiv al Sovietului Sătesc a verificat cum 
a fost îndeplinită decizia privitoare la lu­
crările 
embrle 
tuat-o

lei Varvara Qostâreva despre activitatea 
școlii în primul semestru. La a doua șe­
dință trebue ascultat raportul președin­
telui colhozului Alexandr Partin despre 
lucrările de pregătire pentiu semănatul 
de primăvară. La sfârșitul lunii se pre. 
vedea convocarea sesiunii Sovietului Să­
tesc și aprobarea bugetului pe noul an.

Alte puncte ale planului lunar indică 
termenii în care deputății Sovietului 
Sătesc trebue să facă dări de seamă in 
fața alegătorilor, să facă adunarea ge-■ Sătesc, "omisiunea a verificat punct cu 
nerală a sătenilor, să verifice, în ce fel 
se pregătește direcțiunea colhozului 
pentru ședința de dare de seamă.

Se înțelege, că la realizarea planului 
lunar iau parte nu nurrjai deputății, ci 
întregul activ al Sovietului Sătesc. îna­
inte de a asculta raportul președintelui 
colhozului, Comitetul Executiv al Sovie­
tului Sătesc a însărcinat comisiunea a- 
gricolă -permanentă și pe activiștii el 
agronomul Constantin Zolotâh,. colhoz, 
nici! .Alexandru Sabalin,. Anna și Eliza­
veta Patrușev să verifice cum se reali­
zează în aolhoz reparatul inventarului, 
cum se păstrează semințele, etc. Rezul. 
tatul verificării l-au raportat la șe­
dința Comitetului Executiv, exprimân- 
du-și numeroase deziderate, și în speță, 
au propus ca să se facă o Uscare supli- 

■fneYitârâ’ a semințelor. Comitetul Execu­
tiv a adoptat o decizie in care se arăta 
ce mai trebue să fie făcut pentru pregă­
tirea cu succes a colhozului pentru se­
mănatul de primăvară. Peste câteva z’le, 
Comitetul Executiv, cu ajutorul aceloraș 
activiști a- verificat cum se realizează 
In viață deciziile sale.

clubulul sătesc, adoptată în No. 
"~"1 trecut. Verificarea a efec- 

comisiunea culturală a Sovietului

punct îndeplinirea deciziei, iar rezultate­
le verificării le-a raportat la ședința Co­
mitetului Executiv.

Una din cele mai reușite forme de 
verificare a îndeplinirii deciziilor sunt 
dările de seamă făcute de deputați în 
fața alegătorilor. Crțtica alegătorilor, 
propunerile lor ajută Sovietul să-și înde­
plinească planul și să ia la timp măsu­
rile necesare pentru înlăturarea oricăror 
greșeli. Și deputății Sovietului 
dela Petruși fac periodic dări de 
în fața alegătorilor, ascultând cu 
ție glasul acestora.

O formă deosebit de eficace
portantă în activitatea organizatorică e 
Sovietului Sătesc sunt adunările gene­
rale ale țăranilor.' Aceste adunări se 
convoacă' deobiceiu când trebuesc rezol­
vate chestiuni importante, care necesită 
prezența întregei populații. Recent, de 
pildă, adunarea generală a țăranilor a 
fost convocată pentru a discuta asupra 
necesității construirii unui dig și a unui 
mare rezervor de apă. Locuitorii satu­
lui s’au obligat să realizeze cu succes

Sătesc 
seamă 
aten.

și fm-

IN TAIGA A PĂTRUNS CIVILIZAȚIA
Pe un teritoriu care ar putea cuprinde 

câteva state europene la un loc, înce­
pând dela bazinul cursului mijlociu al 
fluviului Obi, se întinde spre est imen­
sa regiune a taigalei...

F'ână la Marea Revoluție din Octom­
brie, ținutul acesta — Narăm după nu­
mele pe care i-1 dau băștinașii — era 
aproape pustiu. Chiar sălbatic. Guvernul 
țarist tăcuse din Narâm un loc de exil. 
Aici, în 1912, a fost deportat losii 
Vissarionovici Stalin.

Narâmul era socotit ca un loc de pier­
zanie. Regimul țarist era de părere că 
în acest ținut nu se poate face agricul­
tură. Nu cresc cereale sau legume. Po­
poarele băștinașe — ostiacii, pențării, ®- 
venghii — erau osândiți la moarte. Foa- 

stă-
venghii — erau osândiți la moarte, 
metea, sărăcia, bolile și întunericul 
pâneau în taiga cea nesfârșită...

VEise electricitatea!
Revoluția din - Octombrie a 

truns și in taiga, transformând 
râmul. In locul 
ților nesănătoase au apărut 
colhozuri, sovhozuri și fermele pen„ 
tru, creșterea animalelor. Odată cu 
acestea, a apărut și lumina electri.

mlaștinilor și

pă-
Na- 
băl- 

uzine,

că. Drumuri largi au început să 
străbată pustietățile.

In Mai 1936, pe malurile râulețu­
lui Ciae, s’a auzit ciocănitul topoa­
relor. Glasul comsomoliștilor a tre­
zit desișul. Focurile aprinse lângă 
corturi goneau țânțarii. S’a început 
construcția SMT-ului din Ceajem- 
tdv. Au apărut și primele case de 
locuit, întâiele ateliere. Râul a fost 
curățat de ghiață și au sosit prime­
le vapoare aducând în mijlocul tai- 
găi sălbatece 13 tractoare, ale căror 
cuțite de oței și.au înfipt adânc din­
ții în pământul taigalei...

întâiul tractor e condus de corn- 
somolistul Vasili Kiricenco. El a fost 
acela care a tras prima brazdă în 
taiga.

Astfel s’a început lucrarea pă­
mântului acolo unde regimul țarist 
spusese că nu vor putea crește ni­
ciodată cereale. S’a 
secară, 
lor a 
strâns 
fusese

semănat grâu, 
legume. Planul semănături- 

fost împlinit, iar toamna sa 
o recoltă frumoasă, cum, nu 
niciodată prin partea locu-

—r Nici noi nu ne închipuiam că 
o să crească semănăturile atât de 
repede aici — își aduce aminte Va. 
sili Kiricenco, cei care cu ani în 
urmă a tras prima brazdă în taiga.

Anul următor ogoarele au fost 
lucrate cu mașini .mecanice. Ținutul 
sălbatec s’a transformat astfel înce­
tul Cu încetul într’unul rodnic și în­
floritor. In prezSnt, sunt sute dfc 
colhozuri în taiga, și fiecare dintre 
ele seamănă suprafețe de mii de 
hectare!

„Minunile” tehnicei
Astăzi automobilul înaintează repede 

pe șoseaua oare duce' înspre colhozul 
„Dimitrov”. Ogoarele se întind mă­
noase deoparte și de alta. Tot Kiricenco 
își aduce aminte cum în 1936 a străbă­
tut acest drum cu căruța. Caii abia îna­
intau pe drumul desfundai și primitiv, 
omul care strunea caii,-se văita

— Taiga noastră e de nepătruns, soa­
rele ne luminează rar. Ca să cucerești 
taiga îți trebuiesc sute de ani!
r— Răspunsul îl avem înaintea ochilor! 

spune-Kiricenko cu mândrie.
Un alt colhoz din apropiere, purtând

toate lucrările și stau ținut de cuvânt. 
In sat a fost construit un mare bazin, 
care este folosit pentru nevoite agricul­
turii.

Planificarea întregei munci, atrage­
rea unui mare număr de activiști, con. 
trolul permanent asupra îndeplinirii de. 
ciziilor adoptate — toate acestea ajută 
Comitetul Executiv al Sovietului Sătesc 
din Petruși să-și îndeplinească cu succes 
funcțiunile de organ local al puterii so­
vietice.

numele lui Voroșilov, e așezat chiar 
lângă râu. Aici faci cunoștință cu Va­
sil ivanovici Kiselev, președintele col­
hozului, care a fost trimis prin partea 
locului în anul 1936, împreună cu alț! 
comsomoliști, de către Comitetul Re­
gional din Siberia al Partidului, ca să 
înființeze S.M.T.-ul din Ceajemtov.

Vasil Ivanovici a luptat în Marele 
Război pentru Apărarea Patriei, apoi a 
cerut să fie trimis in colhoz. El te duce 
numaidecât să-ți arate cum lucrează 
combina.

— Nu numai grânele, dar șl fructele 
cresc acum la Narâm!—îți spune preșe­
dintele colhozului.

Minerii din Bakceara au ajuns ve­
stiți...

Dela Cerbașevka până ia Selivanovka 
sunt 6 km. In trecut,
cestor sate nu se întâlneau cu anii. Cei» 
două sate erau despărțite printr’o mla­
ștină. Oamenii sovietici au hotărît să 
construiască un drum pesle ea. Au făcut 
întâi un pod de bârne, groase, acoperit 
cu un strat de peste patru metri de pă­
mânt. Dar podul a fost înghițit de apte. 
Colhoznicii nu s’au lăsat însă, s’au în­
dârjit, au cerut ajutorul tehnicienilor și 
in cele din urmă drumul a fost con­
struit; pe el astăzi merg în voe căruțele, 
automobilele, tractoarele. Cele două sate 
s’au înfrățit.

locuitorii a-

O epopee 
despre oamenii muncii

Filmul
„Glorie Muncii'*

Studioul central de filme docu­
mentare din Moscova a terminat 
de curând un mare film documen­
tar intitulat „Glorie muncii" care 
înfățișează lupta poporului sovie­
tic pentru îndeplinirea planului cin­
cinal stalinist.

Filmul oglindește munca eroică 
a oamenilor sovietici care recon- 
stfuesc ținuturile distruse în timpul 
războiului de hoardele fasciste, a- 
rafă cum apar noi orașe și centre 
industriale, arată abnegația 
care muncesc oamenii sovietici 
la oraș, fie în colhozuri.

Unul din eroii principali ai 
mului este muncitorul Ilarion fan- 
kin a cărui viață este caructeristi- . 
că pentru epoca stalinistci. Măn­
ătorul lankin este arătat mai în­
tâi la locul său de muncă unde a 
stabilit un nou record la foraj, fapt 
pentru care a fost distins cu pre­
miul Stalin. El e văzut apoi la 
cursurile Universității unde obține 
titlul de inginer șl apoi prezentat 
în calitate de conducător al Cen­
tralei radiofonioe din ținutul U- 
ral.

Acest film demonstrează în mod 
elocvent munca eroică a oame­
nilor sovietici si ajutorul pe care-l 
dau ei oamenilor muncii din ță­
rile cu democrație populară ca să-și 
construiască o viață nouă. U^a din 
scene reprezintă întâlnirea dintre 
stahanovistul sovietic Nicolai Ros- 
siiski și cunoscutul strungar român 
Nicolae Șerbărtescu dela fabrica 
„Republica" din București.

Filmul se termină cu scene care 
arată înfățișarea Moscovei .în a- 
nul 1949. — cu străzile, întreprin­
derile și marile lucrări de con­
strucție care se desfășoară în ca­
pitala Uniunii Sovietice.

Filmul documentar „Glorie mun­
cii'" a fost turnat de șase opera­
tori din toate colțurile Uniunii So­
vietice, regisorii filmului fiind: Ro­
man Grigoriev, Alexandr Medred- 
kin șl Maria Slavinskaia,

cu 
fie

fil-

Au 
când 
cera 
strâns pentru prima dată un grup 
de muncitori-poeți. Ei discutau des­
pre literatură și citeau poeziile lor. 
Astfel s’a pus baza asociației lite­
rare muncitorești, care s’a numit 
„Valțovca”.

Asociația literară a uzinei e foar- _____________~
te importantă și parcă nu-ți vine rffe cu caraetw cultural’ Ziaru“l

trecut 20 de ani din ziua 
la redacția ziarului uzinei „Se- 
și Ciocanul” din Moscova s’au

a crede că așa ceva poate să exis­
te în atelierele uzinei. Ar putea azi, 
să se laude cu un asemenea lucru 
uzinele americane și engleze? Nu, 
deoarece activitatea Asociației lite­
rare muncitorești aparține socialis­
mului și este trăsătura caracteris­
tică a lumii noi, care șterge orice 
graniță între munca fizică și cea 
intelectuală.

Comitetul de Partid al uzinei a 
însărcinat pe scriitorii comuniști V. 
Bahmetev și N. Liașco cu conduce­
rea Asociației „Valțovca”. Tineretul 
a început să studieze. Profesorii ți­
neau conferințe, însuși Maxim 
Gorki se interesa personal de acti­
vitatea Asociației și a luptat ca ea 
să ia parte la primul Congres al 
Scriitorilor Uniunii Sovietice.

La „Valțovca” și-au ținut prele­
geri renumiții scriitori A. Sofronov, 
A. Ajaev, A. Nedogonov, A. Fedorov, 
Jarov și alții.

Uzina se ridica odată cu țara și 
împreună cu ea se ridicau și scri­
itorii muncitori. Astăzi, „Valțovca” 
este condusă de Alexandru Filatov. 
Când s’a înființat „Valțovca" el era 
pioner; pe urmă a devenit student 
al Institului de Literatură și a fost 
admis în Uniunea Scriitorilor Sovie­
tici.

Acum, poeziile sale urmează să fie 
publicate de Editura „Moscovski ra-

boci”. 
Iacob 
cei mai cunoscuți compozitori dl 
cântece populare și Nicolai Flerov, 
autor de cântece marinărești și al 
poemului „Pe malurile nordice”.

Membrii Asociației „Valțovca” iau 
parte activă la viața colectivă a u- 
zinei. Ei iau parte la reprezentan- 
țiile de pe scena clubului, la adună- 

zinei „Martenovca”, publică poezii, 
nuvele și povestiri creiate de lucră­
torii scriitori. Fără să rupă legă tu-, 
ra cu muncitorii uzinei, mulți mem­
bri ai Asociației „Valțovca” lucrea­
ză pentru diferite ziare și reviste 
ca: „Octombrie”, „Novai Mir9’, 
„Smena”, „Comsomolscaia Pravda”, 
„Crasnâi flot” și „Crasnâi voin”.

Filatov, Circov, Smirnov, Liușnin 
și Nichiforov sunt autorii poeziilor 
„Zastav Uici”, „Safonâci”, „Sirenele 
ne cheamă”, „Meșter”, „Uzina mea” 
și altele. Eroii acestor poezii ca și 
însuși autorii, arată toată dragostea 
lor pentru uzina care este mândria 
Moscovei.

Majoritatea membrilor scriu i.we- 
zii. Unii scriu și proză: astfel ingi­
nerul Lev Podvoischi a tipărit o se­
rie de nuvele interesante, printre 
care „însemnările unui inginer”, 
scrise cu mult talent și publicate în 
revista „Novâi Mir”. Mihail Scoro- 
hodov a scris devă povestiri.

S’a realizat mult, dar mai sunt 
multe de făcut. Drumul e drept și 
muncitorii literați merg pe acest 
drum, uniți și cu deplină încredere.

Acelsș drum a străbătut și 
Svedov, lăcătuș, unul dintre

Numeroase femei sovietice dețin posturi de răspundere 
în Statul Sovietic

IN CLIȘEU : Dr. Alia Umarova, locțiitor de ministru in R. S. S. 
Uzbekistan, în cabl netul său de lucru

Uzina de tractoare dto Stalingrad a fost una din primele înfăptuiri ale pla nurilor cincinale sțallnlste. Aici se produc
renumitele tractoare „S. T. Z.“, folosite în cele mai îndepărtate colțuri ale Uni unit Sovietice.

Complect distrusă, în timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei, (clișeul nostru de Jos), uzina a fost refăcută in
ftjtregime (clișeul nostru de sus). Dela te’ minarea războiului, uzina a produs peste 30,00a tractoare, depășind cu mult pro­
ducția dinainte de război.

curgeau 
negri și 
puternic 
subtera-

! | Portretul unui muncitor sovietic |—

ALEXEI BOCI ARNICOV

★
Noaptea, deasupra malului drept al 

râului, cerul e luminat ca ziua.-Uzina 
din Selivanovka este aceea care face a- 
ceastă „minune”.

Mai suș, înspre Cernâsevsk se 
alte lumini: sunt dela colhozul 
noe Siame”.

Și pe aici, nu de mult, se întindea 
taiga de nepătruns. înarmați cu știința 
lui Miciurin, oamenii sovietici au ame 
najat peste tot grădini. Sub cerul nor­
dic din Narâm cresc astăzi tot felul 
pomi fructiferi.
, Pe aleele grădinilor, 11 întâlnești 
agronomul Gvozdev care-ți vorbește 
„tainele” miciuriniene ale speciilor 
meri, peri și vișini. Suprafața totală a 
grădinii din Goișinsk trece de 40 hec , 
tare. Recolta mijlocie de fructe ajunge 
până la 33.000 kgr. anual. in afară de 
aceasta, grădina Goișinsk este un adevă­
rat laborator de experiențe miciuriniene. 
Sute de colhozuri, de școli și de case da 
copii primesc din grădina Goișinsk pueți 
de pomi fructiferi și semințe pentru 
plante decorative...

Sălbatecul Narâm de odinioară a de­
venit astăzi una din cele mai bogate și 
înfloritoare regiuni din uniunea Sovie­
tică. Pe fețele supte de mizerie șî boli 
de altădată, citești astăzi voie bună, să- 
aătatea ți bucuria d« s tră!

1 văd 
„Sever-

de

Se 
de

In ziua când a fost insta­
lată prima combină de căr­
buni „Donbas’* în mina 
„Stalin“ Nr. 29, Alexei Bo. 
ciarnicov a coborît s’o vadă 
cum funcționează.

Jos, a găsit adunați pe 
toți conducătorii minei. Pe 
porțiunea înclinată 
necontenit cărbunii 
lucitori ca un curent 
isvorind din fundul 
nei.

Bociarnicov a îndreptat 
lumina lămpii să cerceteze 
cum funcționează combina. 
Câte generații de mineri 
n’au visat să lucreze cu o 
astfel de mașină! Și acum, 
lat-o instalată acolo, deve­
nită realitate!

Mecanicul Petru Amelin 
care conduce cu pricepere 
mașina, este bun prieten cu 
Bociarnicov. Văzându-1 cum 
o mânuește, cu încredere și 
rapiditate, Bociarnicov și-a 
adus aminte de primii ani 
ai planului cincinal stali­
nist. Cât de greu era atunci 
pentru el ca să se obișnuia­
scă cu manevrarea mașini, 
lor! Astăzi, Petru Amelin 
n’a avut nevoe decât de cinci 
zile ca să se învețe cu acea­
stă minunată unealtă a .teh­
nicei sovietice.

Cu fiecare mașină nouă 
care le vine, minerii din 
Donbas trăesc momente de 
mare emoție. In timpul Ma­
relui Război de Apărare a 
Patriei minele acestea au 
fost inundate de dușmani șl 
casele distruse. Acum viața 
freamătă din nou aici: Dom- 
basul nu numai că a fost 
refăcut, dar producția Iui 
s*a ridicat pe o treaptă și 
nu! huită. Ceesea înainte

Bo- 
povestește toate 
mândrie, iar când 
de perfect func. 
combina îi crește 
bucurie.

fie război a fost abea Tn 
proect, astăzi se împlinește 
și e pus în practică. Minele 
de cărbuni sunt adevărate 
uzine subterane, luminate cu 
lămpi de gaz și duduind ae 
sgomotul vagonetelor. 
ciarnicov 
acestea cu 
vede cât 
țlonează 
inima de

— „Ai să poți lucra la 
combină?” l-a întrebat Ale­
xandru Feodorovici Budâca. 
șeful minei...

— „Desigur!” afirmă Bo- 
clarnicov cu tărie.

Și așa a fost numit Ale­
sei Bociarnicov șef al secto­
rului din mina „Stalin’*. 
Sectorul acesta este cel mal 
mare și conducătorii 
aveau 
nergic, 
muțica 
Biroul 
tid și șeful 
cu cale să 
Alexei Bociarnicov cu acea­
stă dificilă misiune.

Biografia unui 
muncitor

Alexei CJuzmici Bociarni­
cov, de fel din regiunea Or 
lovsk, a venit în mină din 
anul 1934, când avea numai 
28 de ani. Vreme de șapte 
ani el s’a< specializat cu iu 
crul din mină și năzuia să 
învețe mai departe; însă răs 
boiul i-a 
Părăsind 
ciarnicov 
întoarce

minei 
nevoie de un șef e- 

care să organizeze 
după noua metodă, 
organizației de Par- 

minei au găsit 
însărcineze pe

curmat planurile, 
mina, Alexei Bo- 
a crezut că =e va 

curând, dar este

rănit la Staraia Rusa și ră­
mâne infirm de mâna drea­
ptă. In anul 1942, în toiul 
răsboiului, minerul din va­
lea Donețulul este reparti­
zat ca șef de birou într’o u- 
zină din Urali. In mină n’a 
mai fost lăsat să coboare, 
Dar Alexei Cuzmici era cu 
gândul numai la mina iul 
din Valea Donețului. Se ru­
ga mereu de foștii lui tova­
răși de munca să-1 ajute să 
fie reprimit 
minei. Și la 
dat speranțele 
lizat. In anul
nicov se întoarce să lucreze 
în mină.
ment s’a petrecut între timp 
în viața lui: a fost primit tn 
Partid și trimis la școata 
tehnică minieră, de unde se 
întoarce cu diploma 
ner tehnic.

Prima însărcinare 
aceea de a conduce 
III al 
care îl organizează și îl pu­
ne la punct cu multă price­
pere. Numaidecât este mu­
tat la sectorul IV, cel mai 
vechi și mai slab organizat. 
Și acest sector devine frun­
taș, odată cu venirea Iul 
Bociarnicov. Oriunde era 
chemat, într’o muncă oricât 
de grea și de complexă, 
Bociarnicov transforma sec­
torul într’o pildă de avânt 
și perfecțiune.

Munca în sectorul cel nou, 
la care se află repartizat în 
prezent, este însă și mai 
grea. Folosind noile metode 
mecanice, Bociarnicov !șl

în producția 
un moment 
lui s’au rea- 
1943, Bociar-

Un mare eveni-

da nu­

fosta 
sectorul 

minei „Stalin’’, pe

punea toată energia și prL 
ceperea în lucru; dar pro­
ducția nu creștea. Bociarni­
cov și-a dat seama că de 
vină nu e combina, ci orga­
nizarea proastă a lucrillut. 
Mașina e nouă, însă metoda 
de lucru a rămas veche.

Bociarnicov s’a adresat a. 
tunci inginerului șef Ivnșur, 
rugăndu-1 să facă cronome­
trajul procesului de produc­
ție. In felul acesta s’au des­
coperit greșelile. Insă cro­
nometrajul n’a fixat decât 
neajunsurile. Trebuiau gă­
site soluțiile pentru înde­
părtarea acestora. Au fost 
adunați toți lucrătorii sec­
torului, s’au discutat multe 
propuneri și în cele din ur­
mă s’a hotărît construirea 
unui grafic general al pro. 
duefiei miniere. întregul co. 
lectiv, în frunte cu ingine­
rul Kovșov și Bociarnicov 
au luat parte la lucrările 
graficului. Se vorbea pretu­
tindeni despre aceste 
crări. Insfârșit. graficul 
fost alcătuit, discutat și 
probat de șeful minei, 
făptuirea graficului juca
mod practic un rol însem­
nat în rid’carea produc ivi- 
tății muncii. In prima lună, 
producția cărbunelui a cres­
cut cu 50 de tone și s’a pu­
tut reduce numărul lucrato­
rilor. Dar Bociarnicov și e- 
chipa lui nu s’au mulțumit 
cu atât Graficul lor a de­
venit o pildă pentru toate 
minele din valea Donețuiui 
și astăzi sistemul a fost ge­
neralizat lâ toate sectoarele.
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STALINGRAD ESTE SIMBOLUL 
VICTORIILOR OMENIRII PROGRESISTE

LA LUPTĂ ACTIVĂ ȘI ORGANIZATĂ
PENTRU APĂRAREA PĂCII!*)

.«J
— Conferința generalului It. Teclu lacob, 

cu prilejul aniversării victoriei dela Stalingrad —
Generalul It. Teclu Iacțfo a conferen­

țiat Joi după amiază, la Casa Prieteniei 
fcomâno-Șovietice, sub auspiciile Con- 
Siiului General de Conducere ARLUS, 
Cu prilejul aniversării victoriei dela Sta- 
lingrad.

Conferențiarul a arătat, în introducere, 
că bătălia Stalingradului este unică în 
istorie prin proporțiile ei, prin iscusința 
strategică a comandamentului suprem 
sovietic, prin măestria tactică și tehnică 
a comandanților Ș1 trupelor, prin erois. 
mul legendar al ostașilor sovietici de 
toate gradele și prin consecințele ei po­
litice și militare pe plan internațional.

Relevând că la Stalingrad a învins o- 
rânduirea sovietică, a învins știința șl 
arta militară staiinistă, conferențiarul a 
arătat că Armata Sovietică a învins pen. 
trucă politica puterii sovietice, în nu­
mele căreia lupta, era o politică justă; 
a învins pentrucă a fost credincioasă 
poporului și a avut sprijinul lui neli­
mitat; a învins pentrucă Partidul Co­
munist (bolșevic) i-a asigurat coeziunea,

Pentru sporirea neîncetată 
a acumulărilor socialiste 

de B. GRUNSTEIN
Șeful Serviciului Planificării finan- 
clare din Ministerul Metalurgiei și 

Industriei Chimice

Datorită elanului și 
oamenilor muncii 
de Partid, Planul de Stat pe 

1949 a fost depășit cu 8%.
Acest rezultat, obținut în condi- 

țiunile primului an de planificare, 
precum și lărgirea potențialului do 
producție al industriei, datorită e- 
xecutării de lucrări dc investiții în 
valoare de 100 miliarde lei, au 
creat premizele trecerii la îndepli­
nirea noului Plan care prevede o 
depășire de 37% față de Planul pe 
anul 1949.

Experiența anului 1949 ne învață 
că împlinirea și depășirea Planului 
de producție este strâns iegată de 
modul de gospodărire al întreprin­
derilor. însăși „Legea pentru Pla- 
pjil de Stat al Republicii Populare 
Române pe anul 1950“ arată în 
expunerea de motive că:

„Un păs însemnat în întărirea con­
ducerii socialiste a întreprinderilor îl 
constitue treceroa la gospodărirea 
chibzuită socialistă începută în acest 
an”

iar la punctul 6 al capitolului 1 
„Obiectivele politico-economice ale 
Planului", indică:

,,Creșterea acumulărilor socialiste 
prin o mai bună organizare a muncii, 
îmbunătățirea indicilor tehnico-econo- 
mici, ridicarea productivității muncii, 
precum și printr'un regim sever de 
economii”.

întreprinderile industriale au in­
trat sub regimul gospodăririi chib­
zuite, spre sfârșitul anului trecut, 
odată cu dotarea acestora cu fond 
de rulment propriu. încă din pri­
mele luni de aplicare a principiu­
lui gospodăririi chibzuite, s’a văxut 
eă muncitorii, tehnicienii și func­
ționarii din unele întreprinderi au 
înțeles că acesta constă în special 
în accelerarea vitezii de circulație 
a mijloacelor de rulment și în eli­
berarea și vărsarea către bugetul 
Statului, a prisosului fondului de 
rulment, fie că acest prisos provi­
ne dintr’o greșită stabilire a nor­
mativului fondului de rulment, fie 
că el se datorează unui început de 
chibzuită gospodărire.

Astfel a fost cazul Filaturii Ro­
mâne de Bumbac, care în primele 
săptămâni dela dotare, a și vărsat 
la bugetul Statului prisosul fondu­
lui de rulment.

Cu ocazia vizitelor de îndrumare 
și control făcute la primele între­
prinderi dotate cu fond de rul­
ment, s’a stabilit însă, că în unele 
din ele nu s’a înțeles importanța 
eliberării fondurilor de rulment ce 
prisoseau și fie dintr’un spirit de 
prevedere rău înțeles, fie din lipsă 
de curaj, organele contabile respec­
tive au ținut aceste prisosuri ca 
disponibil și nu l-au vărsat la bu­
getul Statului. Asemenea situații 
s’au semnalat la întreprinderile 
„Texacom”, „Olga Bancic”, etc.

In lucrarea sa „Lupta pentru ac­
celerarea rotației mijloacelor de rul­
ment, etapa nouă superioară de în­
sușire a producției”, autorul sovie­
tic V. Diacenco, spune:

„Sarcina fiecărui conducător de în­
treprindere este de a accelera rota­
ția mijloacelor de rulment în proce­
sul de producție, prin desfășurarea 
întrecerilor socialiste, larga adaptare 
a experienței întreprinderilor frunta­
șe ale țării, prelucrarea și înrădă­
cinarea unor metode mal perfecțio­
nate în organizarea producției șl des. 
voltarea pe cât posibil a raționalizării 
81 invențiilor”

Aceste recomandări ale autorului 
sovietic, bazate pe strălucita expe­
riență din Marea Țară a Socialis­
mului, sunt perfect valabile pentru 
fiecare conducere de întreprindere 
dela noi.

Regimul de autonomie gestiona­
ră trasează conducerii unice a în*- 
treprinderilor sarcina de a veghea

disciplina, și i-a insuflat spiritul de luptă 
și de sacrificiu al revoluției.

Victoria dela Stalingrad — a spus mai 
departe conferențiarul — a îmbărbătat 
popoarele cotropite vremelnic de ban­
diții fasciști. Stalingradul a devenit și 
a rămas și pentru viitor simbolul victo­
riilor omenirii progresiste.

Izbânda strălucită a Armatei Sovietice 
are la bază concepția superioară a știin­
ței și artei militare stallnUte, a geniului 
militar al Generalissimulul Stalin. Bă­
tălia Stalingradului constitue o încunu­
nare a științei și artei militare sovie­
tice.

In încheiere, general It. Teclu Iacob 
a relevat rolul uriaș pe care Uniunea 
Sovietică și glorioasa sa Armată îl dețin 
în lupta pentru pace, în lupta pentru 
demascarea ațâțătorilor la un nou război. 
Prezența Armatei Sovietice în frontul 
socialismului, dă forțelor acestui froițt 
un puternic sentiment de încredere, up 
sporit avânt de luptă pentru o pace 
trainică în lume.

efortului i necontenit ca întreg colectivul de 
conduși muncă al întreprinderii să fie pă-muncă ai întreprinderii să fie pă­

truns de importanța raționalei în­
trebuințări a fondului de rulment 
și a accelerării vitezei de circulație 
a acestuia.

Organizațiile de Partid și sindi­
catele trebue să sprijine și să în- 
drumeze colectivele de muncă din 
întreprinderi în această acțiune.

★
Pe drumul îmbunătățirii conti­

nue a raporturilor întreprinderilor 
cu bugetul Statului, prin o cât mai 
justă dotare cu fond de rulment, 
întreprinderile sunt chemate acum 
să întocmească lucrarea pentru 
stabilirea normativelor fondului de 
rulment în funcție de nouile sar­
cini de plan pe anul 1950, precum 
și de planul financiar.

Pe baza nouilor normative calcu­
late de către fiecare întreprindere 
pe propria răspundere a conduce­
rii respective, se vor stabili nece­
sitățile reale de fond de rulment 
și se va proceda la completarea a- 
cestuia sau, dacă este cazul, la ab­
sorbirea de către bugetul Statului 
a prisosului. De aceea, întreprinde­
rile trebue să întocmească lucrarea 
normativelor cu cea mai desăvâr­
șită grijă, ținând seama de desfă­
șurarea reală a ciclurilor de apro­
vizionare. fabricație și desfacere.

Conducerile întreprinderilor, tre­
bue să știe că normativele prea 
strâns calculate pot provoca gâ­
tuiri în producție, iar normative 
prea larg calculate sunt în detri­
mentul economiei naționale.

La calcularea normativelor fon­
dului de rulment trebue să se țină 
seama neapărat de îmbunătățirile 
în muncă introduse sau pe cale a 
fi introduse pe linia aplicării prin­
cipiului gospodăririi chibzuite, în 
scopul scurtării duratei circuitului 
de producție și a accelerării vite­
zei de circulație.

Colectivele de muncă din multe 
întreprinderi, îndrumate de Partid 
și sindicate, au văzut just legătura 
între împlinirea sarcinilor de plan 
pe anul 1950 și gospodărirea chib­
zuită. Astfel, maiștrii și tehnicienii 
fabricii „Vasile Boaită” din Ora­
dea și-au luat angajamente con­
crete privitoare la raționalizarea 
metodelor tehnice în scopul scurtă­
rii ciclului de fabricație, la mări­
rea productivității muncii, la rei- 
ducerea prețului de cost.

Aceasta dovedește că acolo unde 
munca de lămurire a massei mun­
citoare a fost dusă în bune condi- 
țiuni, rezultatele bune n’au întâr­
ziat să se arate.

Elanul cu care clasa muncitoare 
a primit Planul de Stat pe anul 
1950, trebue să fie sprijinit de că­
tre organele contabile și de plani­
ficare ale întreprinderilor, prin 
prelucrarea în massă a planului fi­
nanciar și arătarea mijloacelor 
prin care acest plan, care îmbracă 
valoric planul de producție, poate 
fi împlinit și depășit.

„Funcționarii de contabilitate și din 
aparatul financiar al întreprinderii, 
trebue să înrădăcineze sistematic re­
gimul de economii, să întărească ro­
lul Indicilor financiari-economici ai 
lucrului întreprinderii"

spune tov. Diacenco în lucrarea 
menționată.

Prin întărirea disciplinei finan 
ciare și a principiului gospodăririi 
chibzuite, prin scurtarea circuitului 
de producție și accelerarea vitezei 
de circulație a mijloacelor de rul­
ment, printr’un regim sever de e 
conomii și reducerea continuă a 
prețului de cost, să ridicăm renta­
bilitatea întreprinderilor și că spo­
rim mereu acumulările socialiste.

După cum s’a anunțat, ședin­
ța plenară a C.C. al Parti­
dului nostru din 23—24 Ia­

nuarie 1950 a discutat problema 
acțiunii pentru apărarea păcii. Sub­
liniind imensa însemnătate a lup­
tei pentru pace, acțiune care tre­
bue să stea în centrul preocupări­
lor și activității Partidului nostru, 
Plenara a aprobat planul de des­
fășurare a acțiunii pentru apăra­
rea păcii.

Raportul tovarășului M. Suslov 
! și Rezoluția Consfătuirii Biroului 
Informativ din Noembrie 1949 a- 
supra raportului tovarășului M. 
Suslov despre „Apărarea păcii și 
lupta împj& iva ațâțătorilor la răz­
boi" au pus drept SĂRCINĂ CEN­
TRALĂ a partidelor comuniste și 
muncitorești mobilizarea masselor 
larg-î ale poporului la luptă în ve- 
derea asigurării unei păci trainice,

Așa cum arată Rezoluția Birou­
lui Informativ, în țările de demo. 
crație populară Partidului îi revine,

„odată cu demascarea ațâțătorilor 
imperialiști la război și a uneltelor 
lor, sarcina continuei consolidări a 
lagărului păcii și socialismului, în 
numele apărării păcii și securității 
popoarelor"

In cadrul acțiunii pentru apăra­
rea păcii trebue demascată goana 
febrilă a înarmărilor din țările im­
perialiste, în frunte cu Statele U- 
nite ale Americii, uriașele cheltueli 
militare ale acestor țări, perma­
nenta propagandă de ațâțare răz­
boinică împotriva U.R.S.S. și a ță­
rilor de democrație populară, dusă 
de imperialiștii anglo-americani, 
arătându-se că ar fi greșit și pri­
mejdios pentru cauza păcii să se 
subaprecieze pericolul unui nou 
război.

Combătând orice manifestare de 
pacifism burghez, trebue să expli­
căm celor mai largi masse popu­
lare că un nou război ar aduce po­
poarelor cele mai grele distrugeri 
și nenorociri și că RĂZBOIUL 
POATE FI PREÎNTÂMPINAT 
NUMAI PRIN LUPTA UNITĂ A 
TUTUROR PARTIZANILOR PĂ­
CII. Trebue întărită încrederea oa­
menilor muncii in propriile lor for­
țe, arătându-se totodată că țara 
noastră duce lupta pentru pace a- 
lături de invincibila Uniune Sovie­
tică, alături de marele popor chi­
nez, alături de celelalte țări de 
democrație populară, alături de 
forțele uriașe ale păcii din întrea­
ga lume, îh fruntea cărora stă pu­
ternica Țară a Socialismului.

In cadrul acestei acțiuni, trebue 
larg popularizat faptul că, după 
victoria Uniunii Sovietice asupra 
fascismului și în anii ce i-au ur­
mat, raportul de forțe între lagă­
rul imperialist antidemocratic și 
cel antiimperialist democratic s’a 
schimbat în favoarea acestuia din 
urmă, că lagărul imperialist a slă­
bit și continuă să slăbească, iar cel 
democratic se întărește înconti­
nuu, că

„pentru prima oară In istoria ome. 
nirii a apărut un front organizat al 
păcii, condus de Uniunea Soviatică 
— bastionul și stegarul păcii în în­
treaga lume".

Această idee trebue ilustrată 
prin fapte concrete ca: marile 
succese repurtate de U.R.S.S. în 
domeniul economic și politic, co­
municatul TASS cu privire la ar­
ma atomică, formarea Republicii 
Democrate Germane, măreața vic­
torie de importanță istorică mon­
dială a marelui popor chinez, ma­
rile succese repurtate de țările de 
democrație populară pe drumul 
construirii socialismului, lupta oa­
menilor muncii, în frunte cu par­
tidele comuniste, din Franța, Italia 
șî celelalte țări capitaliste, avântul 
luptei de eliberare națională din 
colonii, ascuțirea crizei, creșterea 
șomajului, mizeriei și haosului 
economic în țările imperialiste, etc

Trebue popularizată și mai a- 
dânc în masse experiența uriașă a 
U.R.S.S. în construirea socialis­
mului, în lupta împotriva dușma­
nilor ei. Trebue popularizată a- 
dânc în masse invincibila forță a 
U.R.S.S. — a popoarelor sovietice 
în frunte cu marele popor rus.

Trebue subliniată forța uriașă 
pe care o reprezintă mișcarea în 
necontenită creștere a partizanilor

Articol de fond apărut Iri ziarul 
„Scânteia" din 2 Februarie 1950. 

păcii, întinsă pe întregul glob și 
în fruntea căreia se află eroicele 
popoare sovietice și genialul în­
vățător și conducător al oamenilor 
muncii din lumea întreagă, tovară­
șul Stalin.

„Sunt încă prea vii în memoria 
popoarelor grozăviile războiului re­
cent și sunt prea mari forțele so­
ciale care sunt pentru pace, pentru 
ca elevii lui Churchill întru agresiu­
ne să le poată înfrânge și să în. 
drepte lucrurile spre un nou răz­
boi". (Stalin).

In centrul acțiunii pentru pace 
trebue să stea iideea că cel mai 
prețios aport al oamenilor muncii 
din tara noastră la cauza apărării 
păcii îl constitue LUPTA PENTRU 
CONSTRUIREA SOCIALISMU­
LUI, lupta pentru îndeplinirea și 
depășirea Planului de Stat, pentru 
întărirea Statului nostru de demo­
crație populară, pentru consolida­
rea alianței între clasa muncitoa- j 
re și țărănimea muncitoare, întă­
rirea unității clasei muncitoare, în-1 
tărirea politico-organizatorică a 
Partidului clasei muncitoare.

Comuniștilor le revine sarcina 
să cultive în rândurile poporului 
patriotismul, dragostea fierbinte 
pentru Patria noastră, care cons-I 
truește socialismul, dragostea și 
devotamentul pentru Uniunea So­
vietică, Țara Socialismului Victo­
rios, solidaritatea internationalists 
cu forțele democrației, p”cii și so­
cialismului din întreaga lume.

Ei trebue să cultive în rândurile 
poporului ura fierbinte și vigilența 
împotriva ațâțătorilor la război, 
împotriva slugilor lor din afară, 
in special a sccial-defnocraților de 
dreapta și a clicii de asasini și spi­
oni Tito-Rankovici, cât și a celor 
din țara noastră (agenți ai clicii 
Tito-Rankovici și alți agenți ai 
spionajului imperialist, diverse ră­
mășițe făscisto-reacfionare, sabo­
torii, răspânditorii de svonuri pro­
vocatoare din rândurile elemente­
lor burghezo-moșierești și chiabu­
reați).

Trebue acordată o atenție deose­
bită împletirii luptei pentru apăra­
rea păcii cu demascarea clicii de 
spioni și asasini Tito-Rankovici.

Căci, după cum arată Rezoluția 
Biroului Informativ,

„imperialiștii anglo-americani a- 
cordă un rol important în realiza­
rea planurilor lor agresive, mai cu 
seamă în Europa Centrală și de 
Sud-Esț clicii naționaliste a lui Tito 
— clică de spioni aflați în slujba 
imperialiștilor".

Trebue să ducem o luptă neobo­
sită împotriva otrăvii naționalis­
mului, cosmopolitismului, pe care 
imperialiștii și slugile lor o răs­
pândesc atât în rândurile popu­
lației muncitoare românești cât și 
în cele ale populației muncitoare 
dc altă naționalitate, din țara noa­
stră.

Acțiunea pentru apărarea păcii 
trebue să contribue la o largă 
popularizare a uriașelor realizări 
ale Uniunii Sovietice pe drumul 
construirii comunismului și a poli­
ticii externe a U.R.S.S. — forța 
conducătoare a frontului păcii. 
Trebue larg popularizată politica 
externă a țării noastre ca factor 
activ al frontului democrației și 
păcii, arătându-se legătura indiso­
lubilă ce există între apărarea pă­
cii și apărarea intereselor naționa­
le ale Republicii Populare Româ­
ne, a independenței ei, a construi­
rii în țara noastră a socialismului 
și a asigurării unui viitor fericit 
poporului muncitor. Trebue larg 
popularizat în masse faptul că pu­
tem construi cu succes socialismul 
în țara noastră, datorită marelui 
ajutor al Uniunii Sovietice. Tre­
bue cultivată dragostea caldă a în­
tregului popor pentru Armata 
noastră — apărătoarea păcii, a cu­
ceririlor politice și economice ale 
poporului nostru, a independenței 
și suveranității țării noastre.

Partidul a cuprins în mișcarea 
pentru pace șapte milioane de oa­
meni, prin diferite meetinguri, a- 
dunări, etc.

In cuvântarea sa in fața acti­
vului de partid, tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej a spus:

„Partidul nostru are o serie de 
realizări în organizarea acțiunii de 
luptă pentru pace, dar realizările tn 
această direcție nu răspund nici pa 

departe sarcinilor puse la Consfă. 
tuirea Biroului Informativ. Noi tre­
bue să transformăm acest început 
de mișcare de luptă pentru pace în- 
tr’o uriașă mișcare care să cuprin­
dă cele mai largi masse populare 
din țara noastră".

La lupta pentru pace, pentru 
libertatea și suveranitatea națio­
nală a țării noastre trebue să ia 
parte întreaga clasă muncitoare, 
țărănimea muncitoare, intelectua­
litatea legată de poporul munci­
tor.

MIȘCAREA PENTRU PACE 
TREBUE SĂ DEVINĂ O MIȘCA­
RE A ÎNTREGULUI POPOR.

In vederea Întăririi și desfășu­
rării largi a luptei pentru apăra­
rea păcii, în toate întreprinderile, 
instituțiile, cartierele, Gospodăriile 
de Stat, S.M.T.-urile, în școli și 
universități, în fiecare sat și cătun 
trebue să ia ființă COMITETE DE 
LUPTĂ PENTRU PACE.

Aceste comitete vor avea un 
rol de coordonare a acțiunii pen­
tru pace. Ele vor cuprinde mem­
bri de partid, membri ai organiza­
țiilor sindicale, ai Frontului Plu­
garilor, ai Organizațiilor coopera­
tive, af organizațiilor de femei, de 
tineret, sportive, etc., cât și oa­
meni neorganizați, fără deosebire 
de naționalitate și credință religi­
oasă. Din comitete vor trebui să 
facă parte elemente democratice, 
cinstite — fruntași în producție 
dela, orașe și sate, tehnicieni, func­
ționari, oameni de știință, scriitori, 
artiști, profesori, învățători, preoți, 
invalizi și văduve de război, etc.

Aceste comitete trebue să se 
constitue pe baza propunerilor oa­
menilor muncii, adică să fie pro­
puse de jos și să fie supuse apro­
bării în cadrul adunărilor largi de 
massă.

Deasemenea se vor forma comi­
tete de apărare a păcii pe județe și 
plăși.

Fiecare organizație de Partid 
până la organizația de bază inclu­
siv trebue să-și ducă activitatea pe 
baza unui plan concret de-desfă­
șurare a luptei pentru pace, in 
raza ei de activitate.

Organizațiile de Partid vor pune 
sarcina luptei pentru pace în cen­
trul muncii lor de propagandă și 
agitație, împletind toate sarcinile 
ce stau în fața Partidului cu sarci­
nile de luptă pentru pace.

Este necesar să se acorde o deo­
sebită atenție agitației dela om la 
om în întreprinderi, instituții, car­
tiere și sate.

La desfășurarea acțiunii pentru 
pace este necesar să participe în 
mod activ Comitetele Provizorii 
ale Sfaturilor Populare, sindicatele, 
U.T.M., U.F.D.R., organizațiile
sportive, Frontul Plugarilor, coo­
perația, U.P.M. și alte organizații 
sau comitete ale naționalităților 
conlocuitoare, A.R.L.U.S., Crucea 
Roșie, F.I.A.P.P., Societatea pen­
tru răspândirea științei, Academia 
R.P.R., institutele științifice, uni­
versitățile și școlile, ateneele și că­
minele culturale, comitetele cetă­
țenești, Uniunile de scriitori, muzi­
cieni, artiști plastici, ziariști, socie­
tățile de tehnicieni, federația mese­
riașilor, etc.

Sindicatele trebue să devină, sub 
conducerea Partidului, pivotul prin­
cipal al mișcării partizanilor păcii 
în țara noastră. Ele au un rol în­
semnat în educarea oamenilor 
muncii în spiritul unității proletare, 
în spiritul solidarității internațio­
nale, în cuprinderea întregii masse 
a salariaților în organizațiile sin­
dicale pentru activizarea lor în 
lupta pentru pace. Sindicatele tte- 
bue să dea un nou avânt întrecerii 
socialiste sub semnul luptei pentru 
îndeplinirea și depășirea Planului 
și pentru apărarea păcii. Organi­
zațiile sindicale trebue să arate 
muncitorilor, inginerilor, tehnicieni­

lor și funcționarilor, că FIECARE 
TONĂ DE OȚEL, DE CĂRBUNE 
SAU PETROL IN PLUS, FIE­
CARE METRU DE STOFĂ SAU 
PERECHE DE ÎNCĂLȚĂMINTE 
IN PLUS, FIECARE LEU ECO­
NOMISIT DIN PREȚUL DE 
COST, FIECARE SUCCES OBȚI­
NUT IN DOMENIUL ÎNTĂRIRII 
DISCIPLINEI, A SPORIRII PRO­
DUCTIVITĂȚII MUNCII, A ÎM­
BUNĂTĂȚIRII CALITĂȚII PRO­
DUSELOR, FIECARE PROCENT 
DE DEPĂȘIRE A PLANULUI, 
CONTRIBUE LA ÎNTĂRIREA 
FORȚELOR PĂCII, ALE DEMO­
CRAȚIEI ȘI SOCIALISMULUI.

Sindicatele din R.P.R. trebue să 
contribue în mod activ la întărirea 
F.S.M. și la demascarea scizioniș- 
tilor mișcării sindicale — social 
democrații de dreapta și altor sci- 
zioniști ai mișcării sindicale.

Sarcina de a organiza o mișcare 
de massă a luptei pentru pace tre­
bue s’o aplicăm cu dosebită stă­
ruință la sate. Țrebue explicat 
fiecărui țăran muncitor și fie­
cărei țărănci muncitoare rostul 
luptei pentru pace, împotriva ațâ­
țătorilor la război, și scopurile cri­
minale urmărite de imperialiști. 
Trebue arătat țărănimii muncitoare 
că FIECARE SUCCES PE CA- 
RE-L OBȚINE PE TĂRÂMUL 
SPORIRII PRODUCȚIEI AGRI­
COLE ajută la întărirea R.P.R. și 
prin aceasta a întregului front al 
luptei pentru pace. Desfășurarea 
largă la țară a acțiunii pentru pace 
va contribui la întărirea alianței 
clasei muncitoare cu țărănimea 
muncitoare, la întărirea influenței 
Partidului asupra țărănimii mun­
citoare, la mobilizarea întregii ță- 
rănimi muncitoare la opera de 
construire a socialismului. Cei mai 
buni propagandiști și agitatori tre- 
buesc folosiți pentru mobilizarea 
țărănimii muncitoare la lupta pen­
tru apărarea păcii. In această ac­
țiune trebuesc să participe în mod 
activ Comitetele Provizorii, sindi­
catele muncitorilor agricoli, coo­
perativele, Frontul Plugarilor, că­
minele culturale, învățătorii dela 
sate, ș.a.m.d.

. Uniunea Tineretului Muncitor 
are sarcina de a mobiliza în acți­
unea de apărare a păcii massele 
cele mai largi ale tineretului mun­
citor dela orașe și sate, educân- 
du-le în spiritul dragostei înflăcă­
rate pentru Patria noastră, R.P.R., 
pentru forța conducătoare a fron­
tului păcii, Țara Socialismului vic­
torios, Uniunea Sovietică, și pen­
tru Marele Stalin.

U.T.M. trebue să întărească ac­
tivitatea educativă în rândurile pio­
nierilor și ale școlarilor în genere, 
atrăgând pe aceștia precum și pe 
părinții lor la o activă participare 
în lupta pentru apărarea păcii.

U.F.D.R. trebue să desfășoare o 
muncă iargă de massă în primul 
rând printre femeile muncitoare 
dela sate cât și în rândurile gos­
podinelor din cartierele orașelor, 
in vederea mobilizării lor la lupta 
pentru pace.

Intelectualitatea progresistă are 
un rol de seamă In lupta pentru 
pace. Trebuesc folosite diverse 
forme de activitate și diferitele or­
ganizații și instituții culturale și 
științifice pentru atragerea cercuri­
lor largi ale intelectualilor la par­
ticipare activă în lupta pentru 
pace, pentru demascarea otrăvii 
ideologice imperialiste.

Organizațiile sportive trebue să 
ducă o muncă permanentă de for­
mare a unui tineret sănătos din 
punct de vedere fizic și moral, apt 
de a întări și apăra Republica 
Populară Română.

In cadrul acțiunii pentru pace, 
A.R.L.U.S. trebue să-și intensifice 
munca de popularizare a grandi­

oaselor realizări ale Uniunii Soviet 
tice, reazimul principal al păcii în 
întreaga lulme, să popularizeze po­
litica sovietică de pace și propu­
nerile sovietice în ceeace privește 
desarmarea și interzicerea arma­
mentului atomic, să popularizeze pe 
larg politica staiinistă de egalitate 
între popoare și marele ajutor po­
litic, economic șl cultural pe care 
Uniunea Sovietică îl acordă țării 
noastre.

Uniunea Populară Maghiară, 
Comitetul Antifascist German, Co­
mitetul Democrat Evreesc și toa­
te celelalte organizații și comitete 
ale naționalităților conlocuitoare 
trebue să mobilizeze massele de oa- 
meni ai muncii în rândurile cărora 
activează, la lupta activă în unire 
frățească cu poporul muncitor re- 
mân, împotriva Imperialismului, 
pentru apărarea păcii.

Aceste organizații și comitete 
trebue să dea o deosebită atenție 
combaterii oricăror forme de șo­
vinism și naționalism.

Este necesar să fie arătat oame­
nilor muncii că una din sarcinile 
principale ale luptei pentru pace în 
țara noastră este lupta pentru de­
mascarea și lichidarea tuturor a- 
genturilor imperialismului. Folosind 
învățămintele proceselor lui Rajk1 
și Kostov, precum și propria noa­
stră experiență, trebue să mobili­
zăm vigilența oamenilor, 
muncii din întreprinderi, instituții, 
din sate, pentru a lupta împotriva' 
spionajului, împotriva actelor de 
sabotaj și diversiune întreprinse 
de dușmani.

Trebue desfășurată o muncă sis­
tematică în rândurile populației 
muncitoare sârbe din Banat, pen­
tru ca această populație să formeze 
un zid de nepătruns pentru agenții 
criminalei clici de spioni și asasini 
tit oiști.

In lupta pentru apărarea păcii 
sunt interesați toți cei ce muncesc, 
indiferent de credința lor religi­
oasă. Este necesar ca biserica orto. 
doxă precum și alte culte (mozaic, 
reformat, etc.) să fie deci atrase 
la participarea activă în acțiunea 
pentru pace.

Toate acțiunile cu caracter po­
litic, economic, cultural, duse de 
Partid și de organizațiile de 
massă vor fi legate de acțiunea 
pentru pace.

Deasemenea acțiunea pentru 
pace trebue împletită cu manifes­
tările de solidaritate ale clasei 
muncitoare și ale întregului popor 
muncitor, cu lupta dusă de oame­
nii muncii din țările capitaliste șî 
colonii împotriva jugului imperia­
list, împotriva exploatării capita­
liste și a pregătirilor de război, 
manifestări ca, de pildă, Ziua So­
lidarității Internaționale a Tinere­
tului cu tineretul din colonii (21 
Februarie), mișcarea de protest 
împotriva teroarei fasciste din 
Italia, Grecia, Spania, Vietnam, 
Indonezia, Argentina, etc.

In cadrul luptei pentru pace von 
trebui folosite toate formele de ac­
țiune: adunări, meetinguri, demon­

strații, congrese, conferințe pu­
blice, editarea și răspândirea de 
cărți și broșuri, publicarea de arti­
cole, reportagii și anchete în presă,, 
radio-emisiunile, teatrul, cinema­
tografia, propaganda vizuală (a- 
fișe, foto-vitrine, expoziții, carica­
turi, etc.).

Comitetul permanent pentru a- 
părarea păcii din R.P.R. va avea 
un rol de seamă în întreaga cam­
panie.

Muncind cu energie și spirit dc 
inițiativă pentru necontenita întă­
rire a luptei pentru pace, Parti­
dul nostru se va putea achita cu 
cinste de sarcina pusă în fața tu­
turor partidelor comuniste și mun­
citorești de către Consfătuirea Bi­
roului Informativ.
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ra pela sfârșitul anului 1948. 
feț Timpul se menținea 
““ frumos. Pe -

Cândești. județul Neamț, svântate 
jje razele soarelui care pătrundeau 
ușor printre salcâmii înșirați dea- 

’ lungul grădinilor, oamenii din sat în- 
. cepuserj sa se strângă in pâlcuri.

Vestea îmbucurătoare, că se «a 
înființa in comună o cooperativă 
le-a fost adusă într’o seară și ea a 
străbătut ca fulgerul până în celă­
lalt capăt al satului.

Numai în câteva zile totul a fos 
aranjat și pus la punct. Coopera 
tiva s’a înființat cu o singură 
secție.

In timpul acesta chiaburii puneau 
și ei la cale ceva.

„E rost de afaceri — s’a gândit 
Gheorghe Copsa, unul din cei mai 
avuți oameni din sat și a făcut el ce 
a făcut ca să poată intra la coope­
rativă împreună cu omul lui ion 
Halea.

A trecut de atunci un an și 
ceva. Cooperativa din Cândești ia 
mânea însă pe loc. Câți țărani mun­
citori apucaseră să se înscrie la 
început, atâția au rămas. Ceilalți 
șovăiau, priveau cooperativa cu ne 
încredere. Prea mari erau mârșă­
viile celor doi chiaburi, cari se în­
fruptau cu tot ce aduceau tn coope­
rativă. Rafturile erau goale, localul 
neîngrijit. Semăna mai 
gheana.

Cel dela conducerea 
vei, 
de 

cooperativei, băgau în 
lor tot venitul ei. Țăranii săraci și 
mijlocași, după ce băteâu de nenu­
mărate ori drumul la cooperativă se 
întoatcesu cu mâinile goale.

„N’au venit mărfuri” — le spu­
nea Gheorghe Copșa gonindu-i din 
ușa cooperativei. Sau: „tot ce a fost 
s’a dat ieri”.

„Nu mai merge așa măi fraților 
— a prins a se sfătui Toader Zavete 
cu ceilalți țărani muncitori. Trebue 
să mergem ’a Partid“.

In felul acesta au fost demascate

i încă 
ulițele comunei

in loc să se 
organizarea și

mult a du-

ceoperati- 
îngrijească 
desVoltarea 
buzunarele

toate nelegiuirile celor dela condu­
cerea cooperativei, care furaseră 
drepturile țăranilor muncitori și iși 
însușiseră peste 174.000 lei,

Odată cu alegerea noului comitet 
al cooperativei, toate aceste ele­
mente necinstite au fost scoase din 
conducere și înlocuite cu elemente 
ridicate din mijlocul țărănimii mun­
citoare. Începutul a fost greu. Ei 
nu aveau experiență nu mai condu­
seseră niciodată. Dar sprijiniți de 
organizația de Partid au reușit cg 
în scurt timp să reorganizeze coo­
perativa punând-o pe baze noi, să­
nătoase. Treptat, treptat a început 
să se desvolte, să ia avânt. Tot mal 
mulți țărani muncitori au venit cu 
încredere să se înscrie la coopera­
tivă. Pe lângă vechea secție au fost 
înființate și altele noi iar de unde 
altă dată când era o singură secție 
și aceia goală, acum toate sunt bine 
aprovizionate cu mărfuri de bună 
calitate si la prețuri mai reduse 
decât cele dinainte.

Numai în ultimele trei luni 
au fost repartizate țăranilor munci­
tori din comună mărfuri în valoare 
de peste 800.000 lei, valorificându-se 
în acelaș timp produse țărănești în 
valoare de 1.439.000 lei, Desvoltân- 
du-se tot mai mult, cooperativa a 
înființat o sucursală și în comuna 
Frunz’eni.

if
Dela reorganizarea cooperativei 

din comuna Cândești sunt doar câ­
teva luni, dar s’au înfăptuit atâtea 
lucruri minunate.

Pe ulițele comunei se discută a- 
cum un alt eveniment. La câțțva ki­
lometri, în satul Bărcănești, coope­
rativa lor va înființa o nouă su­
cursală pe care ei trebue s’o ajute. 
„Ii vom învăța și pe ei cum să orga­
nizeze și cum să conduțji”—le spune 
Toader Zavete celor cu care pleacă 
în fiecare zî să muncească voluntar 
la amenajarea localului dela Bărcă­
nești, unde se va înființa sucursala. 

(După corespondenta trimisă 
de I. TEICH)

SUNT IN PLINĂ DESFĂȘURARE
Muncitorii dela Gospodăria Agricolă 

de Stat din comuna Războieni județul 
Iași, conștient! de sarcinile pe care Pla­
nul, de Stat pe 1950 le prevede, au în­
ceput o muncă ’ntensă pentru pregă. 
tirea la timp a tuturor lucrărilor nece­
sare unei cât mai bune desfășurări a 
muncilor de primăvară.

Folosind experiența anului trecut și 
urmând hotărârile și îndrumările Par­
tidului nostru, ei au pornit cu forțe 
unite la muncă.

Până la IO Februarie 
»a fi reparat tot utilajul

Gospodăria Agricolă de Stat dela 
Războieni dispune de un bogat utilaj 
format din tractoare, semănătoare, pră­
sitoare, secerătoare și pluguri. Repara­
rea acestor unelte a început încă din 
luna Decembrie. Până in prezent, din 
cele G tractoare existente sunt in stare 
de funcționare patru tractoare, urmând 
ca până la 10 Februarie să fie reparate 
și celelalte două.

Deasemenea au fost verificate și re. 
parate în parte 12 semănătoare cu trac­
țiune mecanică, două secerători-legă- 
tori, 6 pluguri de tractor și numeroase 
pluguri pentru animale.
Zilele de iarnă sunt folo­

site cât mai rațional
In zilele de Iarnă munca este bine 

organizată. Se fac toate pregătirile 
pentru amenajarea grădinilor de legume 
și zarzavaturi, se confecționează răsad, 
nițe, s au pregătit butoaiele necesare 
primului pritocit al vinurilor, care a și 
început.

Se lucrează intens la construirea a 
10 puiernițe, care vor adăposti un nu­
măr de 12.000 pui de găină. Aceste 
puiernițe vor fi protejate prin perdele de 
pomi.

Au început pregătirile pentru extinde, 
rea creșterii animalelor, în prezent 
executându.se lucrările de finisaj la 
cele două grajduri noui, construite pe 
terenurile secției, din Belcești, care 
vor adăposti 100 vite cornute.

se obține un 
în muncile de

tractoriști la S.M.T
muncă voluntarăBotoșani

de scit îs o școală de La Verești-Botoșani, sa 
construit un drum prin

f , -------------
ț La Stațiunea de Mașini și Tractoare din Botoșani. s’a 
J deschis o nouă școală de tractorlșțl-mecanici categoria 
■i l-a, ale cărei cursuri vor ține 4 luni.
1 Elevii"au fost■ recrutați -dintre fiii țăranilor, munci- 
i teri din satele învecinate, iar lectorii sunt recrutați 
^din rândurile tehnicienilor Stațiunii, cât și din acelea 
a ale muncitorilor fruntași.
1 ’ ............... .. '

i AJoramovid).

In fiecare dimineață elevii școlii fac practică în ate­
lierele StațiuniiCentrului Mecanic Botoșani, unde ii 
se demonstrează în mod practic felul de funcționare a 
mașinilor șt uneltelor agricole, reparații, etc. (Adi

t 
Dip inițiativa și sub îndrumarea organizației de ? 

Partid și a Co mitetului Provizoriu al Comunei Ve- 
rești-Botoșani, țărănimea muncitoare din satele 
Corocăești și lî?.i:cci au construit prin muncă vo A 
luntară un dram spre gară pe o lungime de 306, 
m. și au reparat șoseaua Verești-Fântânele pe o? 
distanță de 800 m. lungime. (Nina Cârje). \

Depășiri de norme a mi- t 
nerilor dela Aninoasa J

Deasemenea pentru a 
randament cât mal mare 
primăvara, vitele au fost puse la sur­
plus de hrană.
O mare atenție se acordă 
îmbunătățirii condițiilor 
de viață ale muncitorilor 

din Gospodărie
Dacă până acum condițiile de trai 

ale muncitorilor dela Gospodărie nu 
erau din cele mai bune, acum, în ur. 
ma măsurilor luate, aceste condiții 
se vor îmbunătăți simțitor.

S’a început construirea de dormi­
toare higien’ce și bine amenajate la 
fiecare secțiune și se vor mai aduce 
încă 15 paturi cu lenjeria necesară.

Cantinele dau o hrană consistentă, 
iar costul celor trei mese zilnice nu 
trece de suma de 25 lei.

Haine și materiale pentru pro. 
tecție s’au dat numai la o parte din 
muncitori. Aici se constată o lipsă 
ăin partea conducerii Gospodăriei 
Agricole de Stat.

Astfel, [dacă toți tractoriștii au 
primit salopete și dacă tuturor mu't. 
citărilor li s’au dat halate,' apoi nu 
toți , paznicii au primit șube și nici 
toți tractoriștii cojoace. E drept ele 
sunt în curs de confecționare, însă 
lucrul acesta trebuia făcut mai din 
timp.
Activitate?, de culturali- 

sare trebue să fie 
stimulată

Activitatea pentru ridicarea nivelului 
cultural, politic și ideologic al munci­
torilor este foarte slabă la Gospodăria 
Agricolă de Stat din Războieni.

Cursul seral merge greu-, în activi­
tatea lui se observă slăbiciuni. Cere de 
lectură nu există.

De aceea, o grijă de căpetenie a con. 
ducerii Gospodăriei este aceea a Îmbu­
nătățirii muncii culturale.

Trebuie să se dea o mare atenție 
modului de organizare a cursului seral 
tehnic ce s‘a deschis de curând.

Acest curs are o mare importanță 
pentrucă Gospodăriile de Stat trebue să 
pregătească specialiști, care la rândul 
lor vor trebui să ajute pe țăranii să­
raci și mijlocași în munca lor.

Organizația de bază și grupul sindi­
cal vor trebui să dea un sprijin efectiv 
în organizarea acestei activități. .

La Gospodăria Agricolă 
de Stat din

Pregătiri asemănătoare 
pania de primăvară se fac și la Gospo­
dăria Agricolă de Stat din Bucium. In

planul pe 1950 este prevăzută extinderea 
culturilor de orz, ovăz șl mazăre.

In acelaș timp, planul de activitate al 
Gospodăriei mai cuprinde și o mărire 
a suprafeței de însămânțare cu grâu de 
primăvară cu un procent’ de 30 la sută.

Realizarea acestui plan va fi posibilă 
întrucât repararea utilajului greu va fi 
terminată până la data de 10 Februarie.

Din cantitatea de sămânță necesară 
semănăturilor, au fost 
50%, pregătindu-se și 
tru tratat: formalin și

Una din ramurile în i 
cializa Gospodăria este 
de rasă și a păsărilor, 
porcilor va crește 
lOOo/o, junei 80%.

De asemenea va crește numărul pă­
sărilor de rasa Leghorn, cu 70,%. Se va 
da o mare atenție coloniilor de albine, 
mărindu.se numărul celor existente cu 
100%.

t triorate circa 
materialele pen- 
ceratan.
care se va spe- 
creșterea vitelor 
Astfel numărul 

cu 300%, viței

iMai multă grijă pentru 
ridicarea cadrelor spe­

cialitate

soH

Bucium
pentru cșm.

RADIO

Indeplfnirea planului cere cadre spe­
cializate șl dacă în această privință s’au 
înregistrat multe succese, totuși tre­
bue să subliniem că trebue să se acorde 
o mai mare atenție ridicării nivelului 
profesional al muncitorilor din Gospo­
dărie.

Până în prezent au fost ridicate din 
tineretul sătesc ce lucrează in Gospodă­
rie multe cadre de specialitate.

Prin grija Direcției Regionale s’a în. 
ființat o școală de norma tor I la Vișani. 
Este deasemeni în curs de înființare 
o școală de tractoriști. Dar aceste mă­
suri, nuysunt suficiente. Conducătorii 
tehnici al fiecărei secții trebue să țină 
lecții muncitorilor, să le arate în mod 
practic cum trebuiesc îndeplinite lucră­
rile și mai ales când trebuiesc îndepli. 
nite. In această privință de mare 
folos sunt discuțiile duse în jurul meto. 
delor sovietice aplicate, arătându'se în 
ce constă superioritatea lor.

La aceste cursuri trebhiesc chemați 
și țăranii muncitori din împrejurimi. 
Acest lucru s‘a făcut până acum nu­
mai la secția din Vișani și a dat rezul­
tate foarte bune.

Consfătuirile trebue să 
se țină regulat

Deși în planul de activitate sunt tre­
cute consfătuiri pentru îmbunătățirea 
felului de lucru din Gospodărie, la care 
să participe și țărănimea muncitoare a 
satelor dimprejur, totuși acest lucru nu 
s*a făcut încă.

Va trebui ca Organizațiile de Partid 
șl cele de massă să se îngrijească de 
punerea în practică a acestor puncte din 
plan în timpul cel mai scurt posibil 
pentrucă planul de muncă al Gospodăriei 
Agricole de Stat Bucium să fie înde­
plinit.

CERCURILE RUSOUCRA1NIENE ALE 
A.R.L.U .S.-RADAU'TI DESEA$OARA

ACTIVITATE
cercuri înființate. In a- 
ceiași perioadă s’au , 
organizat 6 expoziții 
despre viața și opera 
lui I. V. Stalin și opt 
echipe artistice care 
activează in satele din 
județ, cu programe în 
limba ucrainiană.

Activitatea cercurilor 
ARLUS înregistrează și 
unele lipsuri, mai ales 
în ceeace privește con­
tinuitatea muncii lor. 
Aceasta se datorește 
lipsei de sedii ale cercu 
rilor ARLUS. Comitete­
le Provizorii ar trebui 
să dea mai mult ajutor 
pentru înlăturarea ace­
stei greutăți.

PAULA GEBER 
corespondentă

1OO CONFERIN­
ȚE PREVĂZUTE 

IN PLANUL
TRIMESTRIAL

AL JUDEȚULUI 
SATU MARE
Societatea pentru 

Răspândirea Științei și 
Culturii, filiala Satu. 
Mare duce o acțiune 
susținută pentru com­
baterea influenței ideo. 
logice a dușmanului de 
clasă, a obscurantis- , 
mului, misticismiilul 1 
și superstițiilor.

Pentru intensifica­
rea acestei acțiuni s’au 
organizat conferințe 
atât în limba română.

I n ultimul timp co­
misia ruso-ucraini- 
ană a Filialei AR­
LUS - Rădăuți des­

fășoară o largă activi­
tate.

Pentru a contribui la 
ridicarea nivelului cul­
tural al populației u- 
crainiene din județul 
nostru s’au organizat 
în cursul lunii Decem­
brie 1949 un număr de 
45 grupe de citit în co­
lectiv în limba ucraini­
ană, în care se citesc 
și se prelucrează arti­
cole din „Novâi-Vic“, 
organul ARLUS-ului în 
limba ucrainiană, ma­
teriale documentare a- 
supra superstițiilor, etc. 
Pentru întărirea activi­
tății acestor grupe au 
fost distribuite nume­
roase ziare și reviste în 
limba rusă și ucrainia­
nă ca „PRAVDA”, „IZ­
VESTIA" „UCRAINS- 
CAIA PRAVDA“ „COM- 
SOMOLSCAIA 
DA“, „TRUD“. 
meni biblioteca 
muna Chimăuți 
înzestrată cu 
se volume de 
să.

In cursui
luni, numărul cercuri­
lor ARLUS ruso-ucrai- 
niene din județul nos­
tru s’a mărit cu 507 noi

PRAV- 
Dease- 
din co- 
a fost

numeroa- 
limba ru-

ultimelor

O
filialei
INTENSA

in limba 
la satu

Const Unirea unei case de 
ajutor reciproc a salariu-

5
#

$

ților la Lugoj
ta ziua de 17 Ianuarie 1950 s’a constituit casa de 

ajutor reciproc de pe lângă Sindicatul Salariaților din 
Comei ț și Cooperative din Lugoj.

Din cei 867 membri ai Sindicatului în prima zi s’au 
înscris 329 de salariați la Casa de Ajutor Reciproc, 
(lovănel Constantin).

Muncitorii dela „Șovrom- 
construcții Nr. 6” Sibiu ag 
construit o mașină pen-

Avântați în lupta pentru îndeplinirea și depășirea ă 
Planului, minerii dela Aninoasa, obțin zilnic rezultate J 
din ce In ce mai frumoase. /

Echipa lui Prața Nicolae dela Sectorul 3, a reușit ca 
în primele săptămânî ale Planului pe 1950 să depă­
șească normele zilnice de lucru cu 50-60 la sută.

La fel toate echipele din sectorul III au depășit ea 
mult Planul de lucr.u în pțimele două săptămâni. 
(Bocancios E. și Todiciu Aurel).

O mașină de bătut nituri

t ru caravana cinemato-
grafică

__________________._______. . # 
construită din deșeuri lat _____________________________—----- d

____ ________ _ t
Tov. Baba Nicoîae dela întreprinderile Metalurgice 

de Stat din Sibiu a reușit să confecționeze din deșeuri r 
o mașină de bătut nituri. Pentru această inovație, el a , 
fost premiat de către conducerea întreprinderii. (I. Ga. \ 
vrilă).

Din inițiativa organizației de Partid, muncitorii e- 
chipei tov. Schuster Mihai dela «Sovromconstrucții nr. 

Jâ»—Sibiu, și-au construit singuri mașina eare va for­
ma caravana cinematografică menită să ducă filme 
celor 6000 de muncitori de pe șantier.

Această acțiune arată participarea activă a oame­
nilor muncii la acțiunea culturală din țara noastră. 
(Ionel Hândoreanu).

Pe lângă 
s’a deschis 
ci tori, care

La acest 
în agriculturi

Cursuri de specializare ț 
pentru țăranii muncitori tt

SMT-ul din comuna Santana județul A^ad Ș 
un curs de specializare pentru țăranii mur.- (
va avea o durată de două luni. f
curs țăranii Iși vor însuși tehnica sovietică j

la Santana

Sâmbătă 4 Febr. 1950
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
3.57. Gimnastică. 6.18. Radio jurnal. «.25. 

Cântece și Jocuri populare. 6.45. Revista 
Presei. 6.55. Buletinul
rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

7.09. Muzică variată 
mentală.
RADIO ROMANIA ȘI

BUCUREȘTI I
7.30. Citirea articolului d» fond din zia. 

rul „Scânteia". 7.40. Cântece ale oame­
nilor muncii din diferite ramuri de pro­
ducție.

8.00—8.30. Postul pe 32,6 m. Emisiune 
pentru Radiodifuziunea Sovietică.

13.00. Ora exactă. Cotele apelor Dunării. 
Publicitate. 13.02. Radio jurnal. 13.17. Pie­
se ușoare pentru orchestră.
RADIO BUCUREȘTI II

13.00. Ora exactă. Compozitori din Șco­
lile Naționale. 13.20. Concertino pentru 
flaut de Chaminade. 13.30. Din cântecele 
compozitorilor noștri. 13.45. Mici piese 
instrumentale. 14.00. Opere ale compozi­
torilor noștri inspirate de cântecul po. 
pular: Simfonia .II de Mihail Andrieu. 
14.24. Muzică variată.
RADIO BUCUREȘTI I

13.30. Ansamblul Institutului de Folklor 
voce: Ioana Radu.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I »
13.45. Ansamblul Institutului de Folklor, 

voce: Ioana Radu. 14.00. Muzică. 14.30. 
Pagini clasice: Haydn. 14.45. Ora Arma­
tei. 15.15. Din cele mai populare cântece. 
15.30. Ora exactă. Radio jurnal. 15.45. In­
terpret al muzioei populare românești 

Recomandări din programul de a 
zi.

de știri in limba

voealM ți instra-

RADIO

G. ANASTASIU 
corespondent

16.00. 
doua

11:
18.11.

ț’tll l

Ora exactă. 18.03. Ora părinților.
Cântecele sovietice însuflețesc po­

poarele în lupta pentru pace. 18.30. Cura 
do limba rusă.
E1ADIO BUCUREȘTI B

19.C0. Dansuri de Dvorak șl Smetana.
19.10. Carnet Cultural: Cronica 

și Cronica limbii. 19.25. Dansuri 
rak și Smetana.
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I ȘI RADIO
BUCUREȘTI IS
19.39. Conferință. 19.45. Cântece 

Rn țările eu democrație populară, 
RADIO ROMANIA. RADIO"

BUCUREȘTI I ȘS RADIO 
TIMIȘOARA
20.00. Ora exactă. Radio jurnal 

RADIO BUCUREȘTI n
2U.03. Ansamblul de balalaicii

Albin, voce; Dugi Ivanov.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
29.20. Comentariul evenimentelor

RADIO BUCUREȘTI IK
21.00. Muzică sovietică inspirată 

tiștii noștri: Guști Rosner-canto. 
Muzică de dans.

Concertul Orchestrei
Elenescu.

RADIO 
RADIO

literară 
Dvo.de

fie luptă

Asutol

interne

de ar-
22.20

' ’-udio,

Radio Jurnal.

O scenă din filmul de lung metraj „Răsună valea” care rulează in principalele 
iărg. In clișeu! nostru, dela stânga la dreapta: brjgadiera Sanda (Angola Chiuaru), Maria 

Pepovici) șș sabotorul Grețu (Al. Pop Marțian).

orașe ale
(Eugenia

21.00.
dirijat de Emanoil 
RADIO ROMANIA.

BUCUREȘTI I ȘI 
BUCUREȘTI II 
22.80. Ora exactă.

RADIO BUCUREȘTI ÎI
22.18. Pagini alese din apsriie 

compozitori ruși. 22.49. Muzică din ope. 
zete. as.oe. smisfrafflji.

cât și 
ghiară 
Baia Mare și. in 
munele din județ.

Săptămâna trecută 
în fața a cca 720 
meni ai muncii, 
Satu Mare s’a 
conferința ,,(Partidele 
Comuniste în fruntea 
luptei pentru 
democrație".
muna Turulițng s’a 
ținut conferința cu su­

biectul : ,,Știința pă­
trunde tainele naturii''. 
La Dara și la Odoreu, 
unde s’au adunat ță­
ranii muncitori 

mai multe 
jur, s’a 
despre 
muncii 
Țăranii muncitori care 
au luat parte la acea­
stă conferință, au par­
ticipat cu însuflețire 
la discuții, punând în. 
trebări, care au arătat 
în mod viu interesul 
lor pentru forma su­
perioară a agriculturii 
în colhozuri.

In planul pe primul 
trimestru ai acestui 
an al filialei din Satu 
Mare ai Societății pen­
tru Răspândirea Știin­
ței și Culturii sunt cu­
prinse o sută de confe­
rințe care vor fi ținu­
te

ma. 
Mare, 

co-

oa- 
in 

ținut

pace și In co-

din 
dinsate

conferențiat 
.Organizarea 

in colhoz'

în întreg județul.

'}
STEȚIV ȘTEFAN

corespondent

La fabrica «11 Iunie» din Pitești 
a fost amenajat un club muncitoresc

îndrumați de organizația de 
muncitorii fabrlcief „11 Iunie‘‘ 
calitate și-au amenajat un club 
toresc. Acesta cuprinde patru 
spațioase în care s‘a instalat

Partid, 
din lo.
munci- 
camere 
biblio­

teca. unde muncitorii găsesc, cărți ideo. 
■logice și de literatură progresistă, ziare 
și reviste. S‘a mai amenajat o sală de 
lectură, una de șah șl una pentru 
ping.pong.

Chiar din prima 
bului, muncitorii

zi a deschiderii clu- 
au venit în număr 

mare, pentru a-și petrece timpul liber.
în sala de șah a început campionatul 

la care participă 73 muncitori și mun-

citoare, iar în. sala de ping-pong se an. 
trenează 35 tovarăși pentru viitorul 
campionat.

Conform planului întocmit de colec­
tivul de conducere al clubului fabricii 
textile „11 Iunie”, vor avea loc lecții 
de șah, tenis de masă. Se vor ține 
cercuri de lectură și conferințe cu ca­
racter Ideologic și cultural. Prin înfi­
ințarea acestui club muncitorii între, 
prinderii au posibilitatea de a-și ridica 
tot mai mult nivelul Ideologic șl cul­
tural.

Â 1 G. VRABIE 
corespondent

METODA SCHIMBULUI LA LOCUL DE MUNCĂ
TREBUE FOLOSITĂ TOT MAI MULT LA MINA LUPEN!
ora 2 după amiază. Trenul lung în-E ora 2 după amiază. Trenul lung în­

cărcat cu muncitorii mineri a dispărut 
pe gura întunecoasă a galeriei. Un nou 
schimb iși începe munca. Noi tone de 
cărbuni vor fi. extrase, noi tone de căr­
buni vor veni să ducă >a îndeplinirea 
Planului pe anul 1950.

Cât mai mult peste 
normă

Echipa tov. Crisanovschi Francisc fixa 
tocmai ultimul stâlp de armătură. Era 
schimbul ce părăsea mina.

— Noroc bun, tovarăși.
. — Noroc, veni răspunsul și muncitorii 

din schimbul cel nou strângeau mâinile 
celor pe care îi înlocuiau. Uneltele d-t 
muncă au fost predate. Șefii echipelor 
iși spun ultimele cuvinte înainte de a se 
despărți.

„Noi am dat 50 la sută peste normă 
Aveți ort bun așa că voi puteți să dați 
și mai mult1*, spune tov. Crisanovschi 
șeful schimbului I.

în abatajul tov. CrisanovLa fel ca 
schi s’au făcut schimburile și la cele­
lalte locuri de muncă. Datorită schim­
bului pe locul de muncă echipele tova 
rășilor Poboreni Alexandru, Lacatoș Si- 

’ ’ ’ și ale celor 
obțin astfel 

Intre 40—80

gismund, Hegediș Andrei 
lalți dela mina Lupem 
zilnic depășiri de normă 
la sută.

folosită

fi

Metoda trebue 
în toate sectoarele de 

muncă
Totuși mai sunt unele grupe, cum ac 
cea a tov. Duguș Gheorghe din sec­

torul II al minei, care nu îulosesc acea­
stă metodă de muncă și nu reușesc să-și 
îndeplinească programul de lucru. Ele 
găsesc abatajul nearmat, necurățat, de­
oarece nefolosind în întregime cele 8 
ore de lucru și părăsind înainte de timp 
abatajul, ele îngreunează munca tovarâ-

șilor din schimbul următor.
Deasemeni minerii din grupa tov. Bud 

Vasile care lucrează în sectorul III al 
minei, ca urmare a faptului că schim­
burile acestei grupe nu se întâlnesc pe 
locul de muncă, împiedică îndeplinirea 
normei zilnice, grupa rămânând în urmă 
cu planul.

Ținând seamă de realizările grupelor 
care au înțeles importanța schimbului 
pe locul de muncă, și care obțin astfel 
însemnate depășiri de normă, este ne­
cesar să se ducă o muncă de agitație 
și în rândul celorlalte grupe pentru a-și 
însuși și ele această metodă de lucru. 
Numai în felul acesta realizările obți­
nute de celelalte grupe vor putea da 
roadele dorite, vor putea duce la înde­
plinirea și depășirea sarcinilor pe care 
le au în cadrul planului pe anul 1950.

L. ZEICONI 
coresp. voluntar

Z
4

I
FL. STANIMIROVICI — TIMIȘOARA. 

Materialul privitor Ia succesele obținute 
de muncitoarele dela „Romitex” n’a pu­
tut fi utilizat, deoarece era lipsit de 
date concrete. Reveniți asupra întrece, 
rilor socialiste dela această Întreprindere 
și arătați felul cum ele se 
realizările obținute, inovații, 
Jn muncă. Materialul trebue 
te o privire critică asupra 
întrecerilor și să oglindească în mod con­
cret lupta muncitorilor din întreprinde­
rea respectivă pentru realizarea 
lui lor de producție.

LAZAR BENEȘ — BABLAD și 
ZETOVICI — MEDIAȘ. — An 
corespondența în care arătați că 
anul 1950, Comitetele Provizorii ale ora. 
șelor dvs. au întocmit planuri de siste. 
matizare a orașului. Vă rugăm să reve­
niți însă, dăndu.ne date concrete asu­
pra acestor planuri. De exemplu: ce 
construiri sau modificări de străzi pre­
văd, care sunt obiectivele cele mai im­
portante, unde se vor începe primele 
lucrări, ce lucrări se vor executa fn 
cursul acestui an, și dacă s’a ținut sea. 
ma de resursele locale.

I. POPOVICI — VASLUI. — Am pri­
mit reportajul cu Spitalul rural din co­
muna Negrești. Deși conține câteva date 
interesante, totuși nu-1 putem 
deocamdată, deoarece 
aspectele necesare și

desfășoară, 
raționalizări 

să renrezin- 
desfășurării

planu-

I. GA- 
primit 
pentru

publica 
îl lipsesc tocmai 
anume acele In 

medicală a bolna­
vă rugăm deaceea

date pentru a putea publica reportajul.
GH. LUNGU. — VASLUI. - Când vă 

propuneți să scrieți despre munca comi­
siilor culturale, este necesar să urmăriți 
cum este dusă campania de alfabetizare 
în județ și în oraș, câți analfabeți au 
fost recenzați, câți frecventează cursu­
rile și cum sprijină organizațiile de Par­
tid, Comitetele Provizorii, membrii că­
minelor culturale și învățătorii — acea­
stă campanie.

Deasemenea, o corespondență bună, tre- 
bue să arate dacă s’au procurat cărți și 
rechizite analfabeților săraci, care urmea­
ză cursurile, unde se țin aceste cursuri 
și câți elevi Ie vor absolvi anul acesta.

In baza acestor indicații așteptăm să 
ne scrieți.

SANDU MATHIAS — TG.-OCNA. — Ma. 
terialul privitor Ia Comitetul pentru Cul­
tură Fizică și Sport din plasă nu redă 
o imagine precisă a felului cum activează 
acest Comitet și cum reușește el să an­
treneze tinerii muncitori. Așteptăm de a- 
ceea să ne scrieți un reportaj viu și a- 
mănunțit cum se preocupă comitetul de 
plasă pentru traducerea în viață a lozincii, 
„cultura fizică și sportul în slujba mase­
lor largi

DAVID
Știrea In 
financiar
munale Negrești, 
nu poate fi utilizată, deoarece dvs. 
ați arătat și din ce anume surse și da- 

i toirită căror metode de muncă s’au pu- 
' ț&t o'ibțtae acest® yezultate. Este ca

marilor j legătură ca asistenta 
vllor din acest spital.
«4 «ă priza» oeasîe aawta

muncitoare".
SCHWARTZ — VASLUI. — 
care relatați depășirea planului 
al Comitetelor Provizorii Co- 

Codăești și Pungești, 
ru

1

' iw xî.M Se KtL $1 ac 1 e9 țțt SI 
.— .. .................
i ori de câte ori vă referiți la depășirea 
planului financiar al unui Comitet Pro­
vizoriu să explicați amănunțit cum s’a 
realizat depășirea respectivă. Deaseme­
nea este necesar să arătați și spiritul 
de clasă, în care sunt fixate și încasate 
impozitele, dând exemple concrete, care 
să ilustreze acest lucru. Vă rugăm deei 
să urmăriți în acest fel activitatea sec­
țiilor financiare pe trimestrul în curs Și 
în momentul în care aveți datele nece­
sare să ni le transmiteți, până atunci, 
așteptăm știri și reportagii, în legătură 
cu activitatea Comitetelor Provizorii în 
munca pentru sprijinirea îndeplinirii 
planului de Stat și alcătuirea planurilor 
de muncă și a bugetelor respective, pre­
cum și despre primele lucrări executate 
în 1950 sau despre lucrări proectate pe 
anul în curs de o importanță deosebită 
pentru populația muncitoare.

I. GAVRILA SIBIU. — portretul tova­
rășului Bălăuță Dumitru dela fabrica 
„Balanța” nu a putut fi publicat întru­
cât era prea puțin adâncit șl nu conține* 
date suficiente asupra vieții șl a muncii 
tovarășului respectiv. Trimitețl-ne dats 
mai ample atât asupra acestui subiect, 
cât și a luptei dusă de muncitorii dela 
„Balanța” pentru îndeplinirea sarcinilor 
di# aoui plas de Stat.

execut%25c3%25a2ndu.se
m%25c4%2583rindu.se
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tcm/Mtiio r5. RtPACTIE
O sarcină a Direcfiei Muzicale din Ministerul Artelor Căminele culturale conhibce la înfrățirea 

naționalităților conlocuitoare
Raportul tov. Mihai Mujic în ședința plenară a Comitetului Central al C. G, M. 

TOY. GH. APOSTOL 
A MUNCII —

CUVÂNTUL DE ÎNCHIDERE ROSTIT DE 
PREȘEDINTELE CONFEDERAȚIEI GENERALE

In plenara Comitetului Central a! 
Confederației Generale a Muncii, rapor­
tul despre „Noile contracte colective" 
a fost .făcut de tov. Mihai Mujic, mem­
bru în Comitetul Executiv al C.G.M.

Raportorul a arătat fn introducere că 
o puternică forță mobilizatoare și orga­
nizatoare in îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor pe cari Planul de Stat pe a- 
nul 1949 le-a pus în fața clasei munci­
toare au constituit-o și contractele co­
lective.

Vorhitorul a subliniat în continuare ca. 
muncitorii, tehnicienii și funcționarii, 
pătrunși tot mai mujt de importanța 
noului contract colectiv care cuprinde 
aspectele vieții șî condițiile de muncă 
din întreprinderi, au desbătut pe larg, în 
adunări generale, conținutul nou al con­
tractului colectiv și au venit cu pro­
puneri privind îmbunătățirea condițiilor 
de muncă, introducerea de metode noui 
în vederea ridicării producției și pro­
ductivității muncii, cu privire la pro­
tecția muncii și îmbunătățirea condi­
țiilor de trai.

Cea mai mare parte dintre contrac­
tele colective încheiate — a spus tov. 
Mihai Mujic — exprimă prin conținutul 
lor noua atitudine a muncitorilor, teh- 

■. nicienilor și funcționarilor cu privire la 
marile sarcini ce le-au stat în față pen­
tru îndeplinirea și depășirea Planului 
de Stat, iar luarea de angajamente con. 
crete atât din partea lor, cât șȚ din 
partea administrației, a dovedit că au 
fost pătrunși de importanța faptului că 
Planul de Stat este alcătuit în confor-- 
mitate cu interesele clasei muncitoare 
și ale țărănimii muncitoare, pentru asi­
gurarea bunei stări materiale și cultu­
rale a poporului muncitor.

Vorbitorul a subliniat că atât ia ela 
bqrâreâ cât și la formularea nouilor 
contracte colective, experiența sindica­
telor sovietice a constituit un mare 
sprijin.

Contractele ca festive, 
faster crfjanîzafc-î’ șî imkj- 
bîlis^tar in lupta tieniru 

’ «lanurilor
de prs;? <-©ție

Raportorul a' arătat in continuare că, 
contractele colective au devenit chiar 
din 'primele zile, pe baza obligațiilor re­
ciproce. pentru muncitori, tehnicieni și 
funcționari pe deoparte și pentru admi- 

. „nistrațijle întreprinderilor pe de altă 
parte, factor organizator și mobiliza­
tor în lupta oamenilor muncii pentru 
'realizarea planurilor de producție și ri­
dicarea productivității muncii, dând naș­
tere unui nou avânt in muncă.

Arătând rezultatele importante obținu­
te in produefie, în urma îndeplinirii o- 
bligațiiiqr reciproce luate prin contrac­
tele colective, vorbitorul a arătat că a- 
șeste rezultate s’au împletit în cea mai 
mare parte a întreprinderilor cu grija 
pentru îmbunătățirea continuă a condi­
țiilor de muncă și de trai ale oamenilor 
muncii.

Raportorul a făcut apoi un scurt 
'bilanț. asupra încheierii și aplicării 
contractelor colective pe anul 1949, a. 
rătând că îndeplinirea cu succes a sar. 
cinilor ce s’au desprins din obligațiile 
înscrise in contractele colective arată 
totodată că oamenii muncii au primit 
cu încredere aceste contracte, cu bunuri 
ale lor.

Cuprinsul noilor con­
tracte colective

Tov. Mihai Mujic a sjrus în conti­
nuare: Având acum experiența practică 
de anul trecut și trăgând toate învăță­
mintele din Sceastă experiență, noi por­
nim cu deplină încredere la încheierea 
nouilor contracte colective pe anul 1950.

Raportorul a arătat în continuare cu­
prinsul nouilor contracte colective.

Primul capitol se referă la obligațiile 
reciproce concrete și amănunțite pri­
vind asigurarea îndeplinirii planului de 
producție pe antd 1950.

Tot în acest capitol, la art. 5, con­
ducerea întreprinderii se obligă să acor­
de ajutor tehnic raționalizatorilor și 
inventatorilor, să organizeze introduce­
rea rapidă a propunerilor dc raționalizare 
acceptate, să * desemneze pentru consul­
tare inginerii și tehnicienii cu experiență, 
să pună la dispoziție încăperi, mate­
riale si scule pentru efectuarea expe­
riențelor asupra invențiilor și perfec­
ționărilor.

Această măsură este deosebit de im­
portantă dacă se ține seama că foarte 
puține întreprinderi au înscris în con­
tractele colective din anul trecut obli­
gații concrete cu privire la organizarea 
■irourilor de invenții și inovații. In 
viitoarele contracte trebue să se prevadă 
concret aceste obligații, iar sindicatele 
să urmărească insistent aducerea lor la 
Indeilirii.e.

O atenție deosebită se acordă des voi 
tării întrecerii socialiste. Comitetul 
sindical se obliga să desvoite prin toate 
miiloacele întrecerea socialistă, să a- 
jute pe salariați în a-și lila angaja­
mente concrete lunare, individuale, pe 
.crupe, re brigăzi, pe secții de produc­
ție. schimburi de lucru și echipe, de a 
verifica lunar îndeplinirea angajamen­
telor luate șî de a difuza larg desfășu­
rarea întrecerii și numele câștigătorilor

Capitolul II tratează amănunțit pro­
blemele dc retribuire a muncii și norme 
de producție.

Reese din acest capitol grija deose 
bită ce trebue să se acorde acestor pro­
bleme în viitoarele contracte și anume: 
carnetul de salarizare, aplicarea rigu­
roasă a normelor de salarizare prevă­
zute de legile în vigoare, introducerea 
retribuirii muncii în acord la toate Iu 
cr. rile cari pot fi normate, revizuirea 
normelor învechite, cari nu mai cores- 
.pund condițiilor tehnice de producție.

' O mare atenție trebue să se acorde

pregătirii cadrelor de muncitori, tehni­
cieni și ingineri. Aceasta rezultă și din 
proectul de contract.

Problema creșterii rapide a industriei 
noastre, a însușirii mânuirii utilajului 
nou și utilizării complecte a potenția­
lului de exploatare a întreprinderilor 
noastre impun atragerea unui număr 
din ce în ce mai mare de muncitori, 
organizarea instructajului, instruirea 
muncitorilor pentru metode de lucru 
mai perfecționate, creșterea sistematică 
a calificării inginerilor și tehnicienilor 
și ridicarea calității învățământului 
tehnic al muncitorilor și tehnicienilor. 
Iată dece în contractele colective tre­
bue să se prevadă măsuri concrete pen­
tru crearea tuturor condițiilor necesare 
ridicării nivelului profesional al munci­
torilor, tehnicienilor și inginerilor.

Un capitol întreg, capitolul IV, tra­
tează problema disciplinei muncii.

In scopul întăririi disciplinei în mun­
că, conducerile întreprinderilor sc obli­
gă să elaboreze în termen de 15 zile 
dela data intrării în vigoare a contrac­
tului regulamentul ordinei interne, ur­
mărind îndeaproape respectarea lui; lua­
rea măsurilor necesare pentru punerea 
la punct a evidențelor de pontaj privi­
toare la prezentarea la lucru, întârzieri, 
absențe și plecări dela lucru înainte de 

să 
la

absențe și plecări dela lucru înainte 
timp, luându-și totodată obligația 
elimine toate cazurile cari conduc 
asemenea abateri.

Comitetul sindical și conducerea în­
treprinderii se obligă să exercite un 
control riguros asupra respectării legi­
lor existente privitoare la disciplina în 
muncă și a 
terne.

Muncitorii, 
funcționarii se obligă a folosi complect 
ziua lor de 8 orc de lucru, a reduce pro­
centul de rebuturi, de a executa sarci­
nile de producție în mod conștiincios 
și in termenele fixate, a îngriji utila- 
iul, sculele, materialele și în general 
toate bunurile întreprinderii, acestea 
fiind bunurile întregului popor.

Sindicatele vor trebui să se oblige 
de a lămuri ne muncitori de necesita­
tea introducerii unei disciplini socia­
liste în muncă șî de a exercita, îm­
preună cu conducerile întreprinderilor, 
un control serios pentru aplicarea și res­
pectarea legislației muncitorești.

Cîîsîtractele colective

regulamentului ordînei in­

tehnicienii, inginerii și

să asiigure îttthn-
tiătăfîrea ccndîfr|3r de 

tmi ale salariaț'l-Or
Strâns legată de îndeplinirea și de­

pășirea planurilor de producție, a acu­
mulărilor socialiste șl a reducerii pre. 
țului de cost, este îmbunătățirea con­
dițiilor de trai al muncitorilor, tehni- 

■cienilor și funcționarilor din întreprin­
derile de Stat.'

Dacă în contractele colective din a. 
nu! trecut au fost prevăzute o serie de 
obligații șî s’au obținut rezultate în­
semnate pe această linie, în viitoarele 
contracte trebue Să se 
bine această, grije.

De aceea, trebue să 
creț și amănunțit toate 
■junătățire a condițiilor 
cltorilor, tehnicienilor 
ca urmare a îndeplinirii planurilor de 
producție, a reducerii pr£țniui de cost 
și a acumulărilor socialiste.

Un Ioc de seamă îl ocupă în nouiic 
proocte de contracte colective cipitolul 
privind protecția și securitatea muncii, 
precum și asigurarea sănătății mun­
citorilor in întreprinderi.

Pentru prevenirea accidentelor se 
prevăd măsuri concrete la fiecare loc 
de muncă în parte, ca: instalarea de 
ventilatoare, apărătoare și dispozitive 
de protecție la mașini, balustrade, ve­
rificarea periodică a cazaneior, a ca-

oglindească mai

se prevadă con- 
măsurile de îm- 
de trai ale mun- 
și funcționarilor

rificarea periodică a cazaneior, a 
blurilor și ascensoarelor, etc.

Potrivit normelor stabilite, s» r._ 
vede punerea la dispoziția muncitorilor 
la timpul fixat a îmbrăcămin’ei și a 
materialului de protecție.

Pentru asigurarea îngrijirii medicale 
a muncitorilor în cât mai bune condi- 
țiuni, conducerile întreprinderilor își 
iau o serie de obligații concrete.

Problema grijei față de om, pentru 
apărarea lui împotriva accidentelor ji 
a bolilor profesionale, trebue să stea 
pc primul plan. Viitoarele contracte 
colective trebue să cuprindă obligații 
reciproce cOncfete cu privire la acea­
stă problemă.

In sfârșit; în proectele de contracte 
colective sunt prevăzute obligații pri 
vind lărgirea și îmbunătățirea cond! 
fiilor menite să ducă la ridicarea con­
tinuă a nivelului cultural și politic al 
rnasselor largi și să le antreneze la 
noui realizări în câmpul muncii, să 
contribue la avântul acestora In între­
cerea socialistă șl la îndeplinirea Cu 
succes a Planului de Stat.

Astfel formulate, proectele de con­
tracte colective cuprind toate laturii» 
activității din întreprinderile noastre 
socialiste, privind desvoltarea econo­
mică a țării noastre și ridicarea conti­
nuă a nivelului material și cultural al 
muncitorilor, tehnicienilor și funcțio­
narilor.

Exprimând specificul întreprinderilor 
și al ramurilor respective, ele urmează 
să devină proectele de contract colectiv 
tio, pentru aceste ramuri, servind tot­
odată ca model pentru celelalte rarpuri.

După prezentarea proectuîuî de con­
tract colectiv pentru Întreprinderile din 
sectorul de Stat, raportorul a arătat t:Ț 
In viitor trebue evitată greșeala fă' 
cută anul trecut cu privire la încheie­
rea contractelor colective și 'Indivi­
duale din sectorul privat și anume în­
târzierea încheierii contractelor colec­
tive și modul urmăririi aplicării lor.

pre-

După ce a arătat sarcinile ce revin 
i Uniunilor ș! sindicatelor in campania 

de încheiere a nouilor contracte colec­
tive, raportorul a încheiat:

«încheierea contractelor colective pe 
anul 1950 trebue să ducă la tai nou a- 
vânt al mișcării noastre sindicale în 
lupta pentru mobilizarea tuturor celor 
ce muncesc pentru îndeplinirea, înainte 
de termen, a Planului de Stat pe 1950, 
chezășia trecerii la întocmirea planu­
lui pe cinci ani, care, va asigura con­
struirea rapidă a socialismului în țara 
noastră, contribuind astfel la victoria 
frontului democrației șl socialismului 
condus de URSS, asupra Imperialiștilor 
anglo-americanl care vor să arunce lu­
mea într’un nou războlu”.

¥
La discuțiile la raportul tovarășufcii 

Gh. Stoica «Lupta pentru pace și 
cinile 
luat 
filă, 
lulai 
arătat 
popoarelor din întreaga lume, dorinh 
ce;: mai arzătoare și interesul vital al 
poporului nostru, este apărarea păcii.

In lupta pentru apărarea, păcii ni se 
pună ca sarcină principală să Întărim 
dragostea față de patria noastră, căci 
numai așa vom putea întări țara noa­
stră, factor important in lupta pentru 
apărarea păcii. Dragostea pentru țara 
noastră se îmbină cu dragostea fată 
de marea Țară a Socialismului, căreia 
ii datorăm eliberarea șl ajutorul per­
manent ce-1 primim. In acelaș timp tre­
bue ca prin propaganda noastră să 
stârnim ura împotriva imperialiștilor, 
damascând uneltirile criminale ale ace­
stora.

In această direcție, presa are o sar­
cină importantă de îndeplinit. Uniunile 
noastre și toate organele sindicale tre­
bue să sprijine presa noastră prin ex- 
.Inderea colaborării activiștilor sindicali 
și prin asigurarea difuzării ei.

Cuvântul de înclsitlare 
rostit de tav. Gh. Apostol, 

președintele C.G.M.
In cuvântul rostit la închiderea lu­

crărilor ședinței plenare a Comitetului 
Central al Confederației Generale a 
Muncii, tov. Gh. Apostol președintele 
CGM a arătat că în âhul' 1949 activi­
tatea sindicatelor a fost încununată de 
succes in realizarea tuturor sarcinilor 
central - ce au fo.t puse de Partid in 
fața mișcării sitK’ițale.

Noi am dat dovadă în anul care a 
trecut — a spus vorbitorul — că știm 
să stăpânim pozițiile politice și econo­
mice, pe care clasa muncitoare le-a in- . 
făptuit sub conducerea Partidului Mim-I 
cîtoresc Român. Noi am știut să dăm ' 
dovadă nu numai nouă înșine, nu nu- j 
mai muncitorimii noastre sau poporului 
nostru muncitor, dar am dat dovadă 
muncitorimii internaționale că suntem 
in stare să urmăm cu hotărîre drumul 
pe care l-a deschis pentru întâia dată 
in istoria luptelor proletariatului inter­
național, proletariatul rus condus de 
Partidul Comunist (bolșevic), de Le­
nin și Stalin.

In continuare, președintele Confede­
rației Generale a Muncii. az.relevat câ 
reușita îndeplinirii cu succes a tuturor 
sarcinilor din anul 1949 se datoreșto 
în mare măsură faptului că s’a folosit 
din piin experiența de muncă organi­
zatorică a sindicatelor sovietice.

Vorbind apoi de perspectivele și sar­
cinile sindicatelor pe anul 1950, tov. ' 
Gh. Apostol a subliniat că mișcarea sin­
dicală trebue să fie acea organizație a 
clasei muncitoare care să fie în stare 
să ridice pe fiecare muncitor la nive­
lul Conștiinței Înalte socialiste, pentru 
a face cu cinste față sarcinilor istorice 
de construire a socialismului.

D-sa a subliniat că o sarcină princi­
pală în lupta clasei muncitoare din țara 
noastră pentru construirea socialismu­
lui este ascuțirea vigilenței față dc u- 
neltirile dușmanului de clasă.

In încheiere, tov. Gh. Apostol a urat 
membrilor Comitetului Central al Con­
federației Generale a Muncii spor ls 
muncă pentru a obține noui realizări 
în lupta și munca din acest an. (Ager- 
pres).

sar- 
a

Bo­
zia- 

a 
că dorința cea mai arzătoare a

noastre 
cuvântul 

redactor 
„Viața

organizatorice", 
tov. 'Ecăteriria 
responsabil al 

Sindicală", care

Am, primit la redacție o scrisoare 
din partea elevului Herdan Iu­
lian pe care o publicăm mai pjs: 

„TOVARĂȘE REDACTOR,
Sunt elev in anul Ill la Școala Me­

die Textilă din București. Atât eu cât 
și colegii mei iubim muzica. Dar ne 
lovim de o greutate. Pentru a asculta 
concertele simfonice este necesar In 
primul rând să ne procurăm bilete la 
concertul educativ — care are loc în 
fiecare Sâmbătă după amiază la Ate­
neu — sau să ne plătim un bilet pentru 
concertul de Duminică dimineață.

La concertele educative biletele so 
procură foarte greu pentrucă suntem 
foarte mulți amatori de muzică clasică. 
Iar pentru a plăti 2-300 de lei un bilet 
la concert, acest lucru ne este impo­
sibil.

Deaceea vă rog să înaintați foruri­
lor competente cererea mea și a cole­
gilor mei ca să se găsească o soluție, 
pehtruca atât noi cât și ceilalți ama­
tori de muzică să putem audia cât mai 
multe concerte".

Redacția noastră consideră foarte 
justă problema ridicată de elevul Her. 
dan Iulian, problemă pe care Direcția 
Muzicală, a Ministerului Arfelor trebue 
s’o studieze serios spre a-i găsi o re­
zolvare.

Este adevărat că in flecare Sâmbătă 
după amiază au loc concerte educative 
pentru elevi și studenți, și că Duminică 
au ioc regulat concerte pentru sindica. 
liști. Aceste măsuri luate reprezintă un 
aspect deosebit de pozitiv, dar Direcția 
Muzicală din Ministerul Artelor trebue 
să țină seama de capacitatea restrânsă 
a sălii Ateneului R.P.R. față de numă­
rul mereu crescând al iubitorilor de mu­
zică. Direcția Muzicală . ar trebui să 
folosească în această direcție bogata 
experiență sovietică.

| Filarmonica duce o activitate de 
, masă. Concertete pe care ea le dă ir. 
fabrici și la care participă mii de mun­
citori au un viu răsunet printre oame­
nii muncii din Leningrad,

Nu dc mult Filarmonica, in întreg 
completul său, a dat un concert de mu­
zică clasică la uzina «Forța Electrică- 
C. Al. Kirov» la care au participat 
1000—1500 de muncitori.

Așezată pe o estradă special construi­
tă pe platoul din centrul atelierului, 
orchestra condusă de E. Mravenski, lau­
reat al premiului Stalin, a cântat, ne­
muritoarele melodii ale lui Ceaicovski, 
Glinka, Borodin șl Glasunov. Și nu nu­
mai Orchestra Simfonică a orașului Le­
ningrad practică cu regularitate acest 
sistem.

La Moscova, Kiev, Harcov, Odessa. 
Tbilisi, în toate orașele mari ale ‘Uniu­
nii Sovietice, muncitorii din uzină, stu­
denții din Institute, elevii de școală, as­
cultă regulai concerte stmforlice.

Socotim deaceea 
cală din Ministerul 
să se mulțumească
a făcut bun până acum, 
permanent și să găsească 
posibilități spre a da tineretului nostru 
studios și oamenilor muncii ocazia de 
a-șl forma și dezvolta gustul pentru 
muzică.

Zilele acestea ne-a sosit din județul 
Timiș Tcrontal scrisoarea cititoa­
rei noastre Elena Darângă, țăran­

că muncitoare din comuna Satu Mare.
Scrisoarea oglindește dragostea citi­

toarei noastre pentru tovarășele ei. 
pentru tovarășii ei maghiari, sârbi și 
germani.

„Atât știam înainte... să ne dușmă­
nim. Și asta o doreau cârmuitorii 
timpurilor trecute.

La noi în sat Ișl duc viata mal mul­
te naționalități conlocuitoare. La noi 
în sat e astăzi frăție, ne ajutăm, mun­
cim laolaltă, nc veselim șl învățăm îm­
preună. De mult ajutor ne-a fost că­
minul cultural din sat. Atât tineri cât 
șl bătrâni, atât femiel cât și bărbați, 
scară de seară ne întâlnim în sala că­
minului nostru. ȘI multe, și frumoase 
serbări am dai laolaltă. Poezii, piese 
de teatru, cântece, toate spuse în lim­
ba română, sârbă, germană și maghia­
ră. La Serbările noastre, nu numai că 
vine tot satul, dar de prin comunele

învecinato, duminicile sosese căruțele 
pline cu țărani muncitori. Iată cum în­
țelegem noi, cei cin comuna Satu Mare 
a județului Timiș Toror.'tal să ne înfră­
țim zl dc zi, să nc unim fintr’un eingur 
gând, exprimat în limbi diferite, pentru 
a clădi o viață mai bună, pentru a a- 
Făra pacea atât de dragă nouă”.

Scrisoarea Elenei Darângă dovedește 
încă odată că învățăturile Partidului 
nostru în problema națională au fost 
însușite și aplicate în. viață.

Țăranca muncitoare Elena Darângă. 
nu este singura care își exprimă în. cu^ 
vlnte calde dragostea pentru cei de O 
altă naționalitate.

Ca ea sunt sute, mii și zeci de mii 
de oameni ai muncii care laolaltă, lâng^j 
nuașina de frezat, în abatajul din mină, 
pe tractor sau în școală, muncesc cil 
drag, cu spor pentru a transforma țara 
noestră, țara lor, a tuturor celor ai 
muncesc, într’o patrie fericită și prtais 
peră. i |

clasă de lecții S

că Direcția 
Artelor n'ar 
numai cu 

ci

Muzi- 
trebui 
ceeace

să caute 
mereu noi

Dormitor

dicate respective pentru problema coifa 
dițiilor In care sunt formați viitor»

'de

se

repaos 
sdlite

Iată dc pildă cum rezolvă Orchestra.Iată dc pildă cum rezolvă Orchestra Scrisoarea .elevului-Herdan trebue să
Simfonică din Leningrad această pro. fie un . stimulent în acest sens pentru 

Direcția respectivă.

Cititorul nostru Ner. Ioan, munci­
tor la uzinele metalurgice «Va- 
sile Roaită" ne scrie:

«La noi in fabrică este un cămin de 
ucenici, unde locuesc 400 de tineri.

Cămășile lor nu sunt spălate la timp 
nici mâncarea nu le e bine pregătită 
dar mai ales dormitorul lor este me­
reu încuiat. Cheia se află in buzuna­
rul Iov. director Marinescu.

El nu permite ucenicilor să se culce 
după terminarea cursurilor. Deaceea in 
timpul zilei — în orele de 
unii din aceștia dorm prin 
școală cu capul pe pupitru.

In felul acesta clasele de lecție 
transformă in dormitoare^:------  •

Noi socotim că situația relatată 
cititorul nostru dovedește o serioasă 
lipsă de preocupare a organizației sin-

muncitori ai uzinei „Vasile Roaită".
Este necesar deaceea ca cel puț'n a» 

cum — sesizată pe calea presei de 
ceeace singură ar fi trebuit să observi 
— organizația sindicală în colaborare 
cu direcțiunea să ia de urgență mă«i 
suri pentru remedierea situației intole­
rabile dela căminul de ucenici „Vasile 
Roaită".

blemă.

LA BUDAPESTA

REPREZENTANTELE NOASTRE AU DEBUTAT VICTORIOS
IN PROBELE INDIVIDUALE DE TENIS DE MASA

In
din Capitală vo prezenta

«Calea luminoasa»
<Strada hotarului»

BUDAPESTA, 
2 (Agerpres) 
(prin telefon)..
Astă seară 

început să 
desfășoare 
Budapesta pro- ‘ 
bele individuale, 
femenine și mas ' 
culine, din ca­
drul Campiona­
tului 
de 
Masă.

Representan - 
' tele noastre au 

obfinut urmă­
toarele rezulta­
te:

L. Slăvescu 
(R.P.R.) — Roz- 
gonyin 
Ungară) 
(21—15; 
21—19;
Kolosvari (RPR) 
— Anderlik (R. 
P. Ungară) 3—0 
(21—17; 21—11; 
21—15) Ange­
lica Rozeanu a 
câștigat prin ne- 
prezentarea ad­
versarei.

Mondial
Tenis

(R. P.
3—0

21—123
Sași

{Răspuns la unele întrebării

SANDU H. Loco. — Dovatța cu 
martori ... nu-se admite. Preț ura- 
ți-vă actele necesare și adresa. 

ți-vă apoi secției de Muncă și PreV&i 
deri Sociale a Comitetului Provizoriu.

CONFERINȚA DEPARTAMENTULUI C. F. R.
PENTRU ANALIZA MUNCII PE ANUL 1949

Souromjilm va prezenta în curând 
pe ecranele Capitalei două noui filme. 
Primul este comedia muzicală sovie. 
tipa «Calea luminoasă» in regia lui 
Grigors Alexandrov, cu muzica de Du- 
naevschi. In distribuție cunoscuta ar­
tistă Liubov Orlova, cunoscută din fil­
mele „întâlnire pe Elba'', „Circul", 
rPrimăvara» și Evghenie Samoilov .cu­
noscut publicului nostru din filmul 
«Ora o după războiu».

Al doilea film «Strada hotarului» este ' 
o recentă realizare a studiourilor de 
Stat poloneze, in regia lui Aleksander 
Ford și in interpretarea lui V. Godik, I. 
SeszecaynscM și M- Bronieuaka.

ANGELICA ROZEANU și GIZI FARCAȘ

Ouminkă se vor desfășura 
malclîwri de Iiodiex 

la Ty. Miireș, Târnăveni șî iasă
Duminică 5 Februarie se vor disputa in 

țară tre) interesante matchuri de hochei. ! 
La TG. MUKEȘ, echipa locală RATA . 

campioana RPR pe anal :sso va .ntâinl I

oraș vor face 
| artistic.

In IAȘI va
. dintre CSU și

o demonstrație de patinaj

avea loc matchul revanșă 
Electrica.

I. La TARNAVENI se vor întâlni echipele 
l CFÎi . Mediaș și Tărnăv.enl. întâlnirea con- 

echipa bucureșteană . petrolul. In pauza ) ca revanșă- a matohului disputat
l uatchulul cei" mai triml patinatori din j puminlcă 30 ianuarie la Mediaș.

In palatul Administrativ C. F. R. 
a avut loc sub prezidenția tov. prof, 
ing. N. Profiri, ministrul Comunica­
țiilor, o conferință a Departamentu­
lui C. F. R. pentru analiza muncii 
pe anul 1949 și discutarea sarcini­
lor pe 1950.

In cuvântul de deschidere, tov. 
prof. ing. N. Profiri, ministrul Co­
municațiilor șl-a 
pentru depășirea 
Stat în sectorul 
comunicațiilor.

exprimat bucuria 
primului Plan de 
transporturilor șî

După ce tov. D. T. Romaniuc, con^ 
silier ministerial, a expus rezultatele 
muncii din anul 1949, tov. Blaj, di­
rector general C. F. R., a analizat 
problema gospodăririi chibzuite, re­
levând importanța problemei conta-, 
bile și a evidenței statistice.

in încheiere, tov. Alexa Augustin, 
ministru adjunct la Departamentul 
C. F. R., a vorbit despre metodele 
socialiste de realizare a Planului, re­
levând importanța coordonării acti­
vității sub îndrumarea șî conducerea 
Partidului.

IMPOZITELE PE CHIRII SE POT ACHITA
LA ORICE AGENȚIE C. E. C

Pentru perioada 23 Ianuarie — 23 
Aprilie 1950 impozitele care se plă 
tdsc din chirie in contul proprieta­
rului, de către chiriași, se vor achi- 
ta de către populația nesalariată 
până la 28 Februarie și până la 10 
Martie de către salarfați.

Plata se poate face atât la 
cumscripții’-e financiare cât și la 
ghișeele CEC.

Spre a 
CEC-iiluî 
se poată 
cartier.

ușura plățile conducerea 
a dispus ca, aceste plăți să 
face Și prin agențiile de

TERMENUL PENTRU RIDICAREA 
CARNETELOR DE SĂNĂTATE 

EXPIRĂ LA 10 FEBRUARIE
Secțiunea Sanitară a Comitetului 

vizoriu București aduce la cunoștința 
tuturor salariaților și familiilor lor care 
nu și-au ridicat până azi Carnetele de 
sănătate, că acordă în acest scop un ul­
tim termen până la 
rie inclusiv.

întreprinderea
a trecut

Pro-

data de 10 Februa-

Regională de
la sistemul

In ziua de 1 Februarie a 
întreprinderea .Regională de 
din București, în sala

avut ioc, la 
Electricitate 

— ---- —, ... bibliotecii din
bd. g.rai Magheru No. 33, o ședință
extraordinară de lucru, în cadrul căreia 
s‘a anunțat trecerea acestei întreprin­
deri la sistemul gospodăririi chibzuite, 

Ședința a fost prezidată de tov. ing. 
Gh. "Gaston Marin, ministrul Energiei 
Electrice, care a arătat, în linii gene­
rale, activitatea din anul trecut a între­
prinderii care a îndeplinit și depășit 
sarcinile ce i-au fost trasate.

După această dată, nici o unitate sa» 
nitară nu va mai acorda nici un fel de 
asistență medicală acelora ce nu vor pre­
zenta ia consultație Carnetul de sănă­
tate.

Până ia 10 Februarie Carnetele de 
sănătate mai pot fi ridicate dela cele 4 
Sectoare Sanitare ale Capitalei.

Electricitate din București
gospodăririi chibzuite

După ce a subliniat realizările din 
anul trecut ale întreprinderii, precum 
și deficiențele constatate, tov, ministru 
Gh. Gaston Marin a dat răspunsuri și 
lămuriri cu privire la toate punctele 
ridicate la discuții, arătând încă odată 
importanța noului sistem al gospodăririi 
chibzuite, care duce la o participare in­
tensă și activă a fiecărui muncitor ie 
buna funcționare a întreprinderi,' con­
tribuind astfej la îndeplinirea Planului 
și la ridicarea nivelului de trai a] tutu­
ror celor -ce' Muncesc,



FAG, 6-a „ROMÂNIA LIBERA'

VÂLCO CERVENCOV ALES PREȘEDINTE
AL CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL R. P. BULGARIA

SOFIA 2 (Agerpres). — Posțul de 
radio Sofia anunță deschiderea celei de 
a doua sesiuni ordinare a Marii Adu­
nări Naționale a Republicii Populare 
Bulgaria.

O nouă pomană făcută 
socialiștilor de dreapta

MIROV ______________de I.

al lui 
partea 

s imperaliștilor americani 1.600.090 
lire sterline. Chiar după devalorizarea 
lirei engleze, aceasta înseamnă o sumă 
frumușică, egală aproximativ cu 4 mi­
lioane 500.000 dolari. Banii au fost ri­
dicați dintr’un fond, creat odată cu pri­
mirea de furnituri de către Anglia po­
trivit planului Marshall. Acest fapt a 
fost anunțat zilele acestea de ziarul sue­
dez „Ny Dag”. Ziarul a arătat că ști­
rile în legătură cu subvenționarea „Co- 
misco”-ului de către americani iși au 
originea în cercurile bine informate ale 
partidului laburist englez.

Oricine cunoaște cât de puțin activi­
tatea „Comisco’Sului este sigur de 
autenticitatea absolută a faptului men­
ționat mai sus. „Comisco” este denumi­
rea prescurtată a „Comitetului conferin­
țelor socialiste internaționale”. Sub acea, 
stă denumire activează de după război 
centrul socialiștilor de dreapta. Acest 
centru a meritat pomana pe care i-au fă­
cut-o stăpânii lui americani.

Imperialiștii americani și englezi pot 
Sse bizuie fn totul pe valeții lor socia- 

iti de dreapta. Domnii socialiști de 
dreapta văd tot rostul existenței lor în 
apărarea intereselor monopolurilor capi­
taliste. Nu există pe pământ crimă pe 
care să n’o facă tn interesul imperialiș­
tilor. Nu există înșelăciune la care, să 
nu recurgă ca să justifice afacerile mâr­
șave ale imperialiștilor. Astăzi, când 
imperialiștii americani și englezi pregă. 
fese intens un război împotriva Uniunii 
Sovietice și a țărilor de democrație 
populară, socialiștii de dreapta sunt 
principalele lor ajutoare în această ac­
țiune. Acesta este un fapt atpt de evi­
dent, încât nici socialiștii de dreaptă nu 
sunt în stare să-l treacă sub tăcere.

Încă din Iulie arntl trecut, socialistul 
austriac Julius Braunthal a publicat un 
articol în revista americană „Foreign 
Affairs”. In ultima conferință a „Co- 
misco“-ului, ținută în Decembrie 1949 
la Paris, Braunthal a fost ales secretar 
al „Comisco“-ului. Dar oar© ce-a scris 
actualul secretar _ ___

în revista americană? Braunthal stăruia 
In articolul său asupra „nouii poziț’i” 
a conducătorilor socialiștilor de dreap­
ta. Această poziție constă în aceea că 
„mișcarea socialistă din Europa Apu­
seană a acceptat de fapt o alianță cu 
America capitalistă împotriva Rusiei 
comuniste”. Braunthal scria sincer că 
alianța apuseană și Blocul Atlanticului 
de Nord, create cu ajutorul socialiștilor 
de dfeapta „se leagă de eventualitatea 
unui război împotriva Rusiei”. El decla. 
ră fără ocol că „partidele socialiste și- 
au manifestat hotarîrea de a susține lin 
astfel de război, în cazul când ’ acesta 
se va deslănțui . Firește că Braunthal 
vorbește numai în numele fruntașilor: 
Bevin, Attlee, Leon Blum, Guy Moilet, 
Schumacher, Renner, Saragat și alții. 
EI însuși e silit să declare că partidele 
socialiste nu vor fi capabile să 
după ele clasa muncitoare.

Braunthal folosește cele mai 
struoase rr.incUni ca să explice 
poziție” a socialiștilor. Totuși, pentru 
toți cei cu mintea sănătoasă, chestiunea 
e foarte clară. Socialiștii de dreapta au 
fost totdeauna dușmani înverșunați ai 
Uniunii Sovietice. Au susținut acordul 
dela Muenchen, pentrucă au vrut să 
asmuță Germania hitleristă împotriva 
Uniunii Sovietice. Au susținut orice a- 
ventură îndreptată împotriva Uniunii 
Sovietice. Astăzi, socialiștii de dreapta 
împărtășesc îngrijorarea care a cuprins 
lagărul imperialist. Această îngrijora­
re a fost provocată de întărirea lagăru­
lui păcii și al democrației in frunte cu 
Uniunea Sovietică. Modificarea rapor­
tului de forțe în arena internațională în 
favoarea lagărului păcii și democrației 
îi face pe imperialiști să turbeze. Frun­
tașii imperialiști din Statele Unite se 
lansează în cele mai primejdioase și ris­
cante aventuri. In planurile lor deliran­
te do dominație mondială, ei depășesc 
pe predecesorii lor hitleriști și japonezi. 
Leaderii socialiștilor de dreapta au ur­
mat această evoluție împreună cu stă­
pânii lor.

Nu demuit, în contul curent 
„Comisco” s’au vărsat din

al „Comisco“-ului

ducă

mon- 
„noua

In fiecare țară in care n’au dispărut 
încă, socialiștii de dreapta au devenit 
astăzi „partidul american”, pentrucă 
principalele lor nădejdi în lupta pentru 
menținerea asupririi imperialiste și le 
pun în monopolurile americane. Socia­
liștii de dreapta caută în fel și chip să 
deschidă porțile Europei în rața impe­
rialismului american. Ei lansează deli­
rante teorii cosmopolite destinate să 
slăbească sentimentele patriotice ale 
popoarelor și să Ie paralizeze rezisten­
ța în fața agresiunii americane. Leon 
Blum primul a dat americanilor ideia 
expansiunii în Europa cu ajutorul pla­
nului Marshall. Fără laburiștii englezi 
n’ar mai fi fost cu putință nici realiza­
rea planului Marshall, nici sciziunea 
Germaniei, nici politica actuală de re­
înființare a armatei naziste în Germa­
nia Apuseană.

Cu ajutorul socialiștilor de dreapta, 
imperialiștii americani subminează O. 
N.U., zădărnicesc propunerile sovietice 
iu chestiunea dezarmării și a interzice­
rii armei atomice, lansează o 
bată a înarmărilor în Statele 
în țările marshallizate.

Bugetul militar actual al
Unite depășește cu mult cheltuelil© mi­
litare ale lui Hitler din ajunul celui de 
al doilea război mondial. Anul acesta, 
atât Anglia, cât și Danemarca, Norve­
gia și Franța, unde socialiștii de dreap- 
ta sunt la putere sau fac parte din gu­
verne, transpun în viață bugete militare 
exagerat de umflate.

Fruntașii socialiști de dreapta își a- 
jută în fel și chip stăpânii în încercă­
rile lor de a trece pe umerii tuturor 
oamenilor muncii întreaga povară a cri­
zei economice ce se adâncește în lumea 
capitalistă. In tendința lor de a slăbi 
în fel și chip clasa muncitoare, ei în­
cearcă să-i spargă rândurile.

Un organ auxiliar al socialiștilor de 
dreapta în realizarea politicii lor de răz­
boi și reacțiune este „Comisco”. „Co­
misco” este centrul de spionaj al servici­
ilor de informațiuni american și englez. 
El are cadre proprii de spioni cari se re­
crutează in mare parte dintre trădătorii 
socialiști de dreapta fugiți din țările de 
democrație populară. Acești oameni au 
fost in solda serviciilor de spionaj a- 
merican și englez încă de pe vremea 
când stăteau în aceste țări.

După fuga lor, determinată de teama 
de mânia popoarelor, ei au început să 
se grupeze în jurul „Comîsco“-ului. În­
că în Mai anul trecut, conferința „Comis. 
co”-ului din Baarn (Olanda) a adoptat o 
moțiune prin care se recomanda trădă­
torilor socialiști de dreapta din țările 
de democrație populară să-și intensifice 
activitatea de subminare.

Mu*i de mirare că imperialiștii ameri­
cani alocă din când în când fonduri bă­
nești slugilor lor dela «Comisco». Orga­
nizarea activității de spionaj și diver­
siuni cere bani și !mperiaiiștii ameri­
cani îi dau. Totuși, după cum fondurile 
nu pot să redea unei prostituate bătrâne 
tinerețea pierdută, nici sprijinul bănesc 
din partea imperialiștilor americani nu 
poate opri scăderea influenței socialiști­
lor de dreapta. Noua pomană a imperia­
liștilor americani pentru socialiștii de 
dreapta îi demască și mai mult pe a* 
ceștia din urmă în ochii masselor popu­
lare. Dar ea mai dovedește în acelaș 
timp că se pregătește intensificarea ac­
tivități de spionaj și diversiune a ser­
viciilor imperialiste do informațiuni. Nu 
încape îndoială că serviciile de spionaj 
american și englez se grăbesc să um­
ple golul ce s‘a creiat după distruge, 
rea clicilor de spioni și trădători în 
slujba lui Tito-Rancovîci din țările de 
democrație populară. Astăzi, se trimit 
fonduri bănești atât clicii lui Tito, cât 
și socialiștilor de dreapta. Dar drept răs­
puns la nouile uneltiri ale ațâțătorilor 
la război, popoarele își sporesc și mai 
mult vigilența. Clasa muncitoare ș' toți 
oamenii muncii din toate țările răspund 
strângându-și și mai mult rândurile ca 
să lupte pentru pace, pentru libertatea 
și independența popoarelor, împotriva 
ațâțătorilor ia război și a ajutoarelor lor, 
socialiștii de dreapta.

cursă tur-
Unite și

Statelor

STABILIREA DE RELAȚII DIPLOMATICE
INTRE R.P.D. COREEANĂ Șl REPO BLICA DEMOCRATĂ VIETNAMEZĂ

PHYONG.YANG 2 (Agerpres). — 
TASS transmite:

ZLrele coreene anunță stabilirea de 
rcl.it i ui, bmatice între Republica Popu­
lară Democrată Coreeană și Republica 
Democrată Vietnameză.

Ministrul de afaceri, externe al Re­
publicii populare Democrate Coreene, 
pak Hen Yen, a primit prin interme­
diul ambasadorului RPD Coreene în Re­
publica Populară Chineză, Li Diu Yen, 
declarația- din 14 Ianuarie a președinte­
lui Republicii Democrate Vietnameze.

Vietnameze: „Din însărcinarea guver­
nului RPD Coreeană, am onoarea să vă 
informez că guvernul RPD Coreene a 
primit declarația din 14 Ianuarie a gu­
vernului Republicii Democrate Vietna­
meze, exprimând dorința de a stabili re­
lații diplomatice cu guvernele tutui or 
țărilor care respșetă. ..suveranitatea și 
integritatea tcritotială a' Vietnamului. '

Poporul vietnamez a dobândit o mare 
victorie în lupta sa de importanță is­
torică pentru independență ș1 desvolfâ- 
rc democratică. Guvernul RPD Coreene

FopearejeJu pti hinPAC E
Titreretul din. întreaga
FRAGA 2 (Agerpres). — TELEPRESS

transmite:
Uniunea Internațională a Studenților 

se pregătește să sărbătorească ziua de 
21 Februarie ca zi a solidarității cu ti­
neretul din țările coloniale.

In zilele de 13 și 20 Februarie, postul 
de radio Praga va difuza programe spe­
ciale arătând semnificația campaniei 
pentru sărbătorirea zilei de 21 Februa­
rie și situația învățământului în țările 
coloniale și dependente. Cu acest prilej 
vor fi difuzate și mesaje adresate stu­
denților din 
jele primite

PARIS, 2
transmite TELF.PRESS tineretul francez 
sprijină mișcarea muncitorilor francezi 
care refuză să încarce sau să transporte 
material de război pentru Vietnam. El 
organizează numeroase demonstrații și 
se pregătește activ să sărbătorească ziua 
solidarității cu tineretul din colonii.

BERLIN, 2 (Agerpres). — ADN trans­
mite;

Intre 27 și 30 Mai 1950 va avea loc în 
capitala Republicii Democrate Germane 
conferința tineretului din întreaga Ger­
manie.

Conducătorul organizației „Tineretul
liber german”, Erich Honecker, a decîa- i rul Partidului Muncii din Albania, Be- hotărîtă pentru apărarea păcii.

lume luptă pentru pace
rat Marți, în cadrul unei conferințe de 
presă, că scopul acestei conferințe a ti­
neretului din întreaga Germanie este de 
a demonstrai voința de pace a tineretu­
lui german și hotărîrea lui de a aduce 
o contribuție activă la lupta pentru uni­
tatea Germaniei, pentru un tratat dc 
pace just și pentru retragerea trupelor 
de ocupație și la lupta 
torilor Ia război.

Pregătiri pentru

împotriva atâță-

convocarea

colonii și se vor citi mesa- 
do TJIS.
(Agerpres). — După cum

NaționalCongresului

al Partizanilor Păcii
dsn R, 5*, Albania

TIKANA 2 (Agerpres). — Agenția Te­
legrafică Albaneză transmite:

La Tirana s’a ținut Conferința repre­
zentanților organizațiilor de partid, sin­
dicale, culturale și de mase din Repu­
blica Populară Albania, care a fost con­
vocată pentru a discuta problema creierii 
unui comitet de pregătire pentru convo­
carea Congresului Național al Partiza­
nilor Păcii.

dri Spahiu, care a subliniat că această 
conferință și comitetul care va fi ales 
in cadrul ei constituie un nou pas pe 
drumul întăririi și desvoltăril mișcării 
partizanilor păcii in RP Albania.

Partidul Comunist Belgian
mobilizează poporul Tov. VALCO CERVENCOV

la lupta pentru pace
2 (Agerpres). — TASS

al CC. aPPartidului Co- 
a publicat la 1 Februarie

BRUXELLES 
transmite:

Biroul Politic 
munist Belgian
un comunicat în care se spune: Biroul Fo- 
litic protestează împotriva semnării de 
către guvernul belgian a acordului bi­
lateral care înseamnă o subjugare și 
mai puternică a țării de către Statele 
Unite, impune Belgiei cheltuieli distru­
gătoare pentru înarmare, transformă 
țara noastră într’o bază de agresiune 
pentru un eventual război antisovietlc și 
pune armata noastră sub conducerea 
americană. Biroul Politic îndeamnă pe 
membrii Partidului să întreprindă cele 
mai energice acțiuni pentru a împie­
dica ratificarea acestui acord.

Biroul Politic îndeamnă toate forțele 
democrate și iubitoare de pace din țară 
să se strângă în jurul clasei muncitoare

La Conferință a luat cuvântul secreta- și să ducă o luptă din ce în ce mai

sui

POPORUL CHINEZ PRIVEȘTE CU DISPREȚ
CALOMNIILE LANSATE DE ACHESON

Comentayisaî ag^asției CHHNA NOUA
PEKING, 2 (Agerpres). — Agenția 

CHINA NOUA transmite un comenta­
riu referitor la «documcntuZ explicativ» 
la discursul lui Acheson asupra situa­
ției din Asia, publicat de departamen­
tul de stat american la 25 ianuarie ax. 
In acest «document» departamentul de 
stat, a cărui memorie slăbește pe mă­
sură ce cinismul său crește, denumește 
Republica Populară Mongolă «o ficțiu 
ne». Departamentul de stat uită insă 
că Statele Unite au aprobat oficial fot-

marea Republicii Populare Mongole și 
însuși guvernul Kuomintangului a re- 
cunoscut-o oficial. Același «document 
explicativ» — arată comentariul agen­
ției — conține diferite 
toare la un așa numit 
asupra întreprinderilor 
printre care și «uzina 
’in Shahecon, care s’ar 
trol militar sovietic».
ciun fel de control sovietic asupra în­
treprinderilor din Manciuria, după cum

născociri referi- 
control sovietic 
din Manciuria, 
de automobile» 
găsi «sub con- 

Nu există ni-

nu există o localitate cu numele de 
Shahecon.

Comentatorul arată apoi că prietenia 
dintre popoarele Republicii Populare 
Chineze și popoarele Uniunii Sovietice 
se consolidează pe zi ce trece mai mult 
Poporul chinez a înțeles perfect prie. 
tenia Uniunii Sovietice, după cum tot 
atât de limpede a deslușit intrigile im­
perialismului american. De aceea toate 
calomniile lansate de Acheson nu pot 
fi privite decât cu dispreț de poporul 
chinez.

I

Vicepreședintele Biroului Marii. Adu­
nări Nationale, Vasil Mavricov care a 
deschis sesiunea, a dat citire Decretului

Prezidiului Marii Adunări National 
pentru convocarea sesiunii actuale șl a 
rostit o cuvântare consacrată fostului 
președinte al Consiliului de miniștri al 
RP Bulgaria, Vasil Kolarov. La propu­
nerea președintelui Marii Adunări Na­
ționale, deputafil au adus un omagiu 
memoriei lui Vâsli Kolarov, păstrând 
un minut de reculegere.

A luat apoi cuvântul președintele 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
Mlncio Nelcev, care in numele grupu­
rilor parlamentare ale Partidului Comu­
nist Bulgar și Uniunii populare agra­
re, a propus ca vicepreședintele Gon» 
silfului de miniștri și deputat în Marea 
Adunare Națională, Vâlco Cervencov, să 
fie ales președinte al Consiliului de mi­
niștri. Adunarea Naflonală a adoptat 
în unanimitate această propunere, de­
putății sau ridicat în picioare și au 
aplaudat cu entuziasm alegerea lui Vâb 
co Cervencov în postul de președinte al 
Consiliului de miniștri.

La propunerea noului președinte al 
Consiliului de miniștri, Vâlco Cerven’ 
cov, Marea Adunare Națională a aprobat 
în unanimitate actuala componență a gu? 
vernului Republicii Populare Bulgaria.

BĂTĂLIA DELA STALINGRAD, 
CEA MAI STRĂLUCITĂ VICTORIE 

DIN ISTORIA POPOARELOR

2 Fe- 
acestei

articol

MOSCOVA, 2 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Acum'șapte ani, la 2 Februarie 1943, 
s’a încheiat printr’o strălucită victorie 
pentru Armata Sovietică, vestita bătă­
lie dela Stalingrad. In conformitate 
cu planul strategic genial elaborat de 
Iosif Vissarionovici Stalin, armata fas­
cistă de elită cu un efectiv de 330.000- 
oameni, echipată cu material tehnic 
modern, a fost înconjurată și nimicită 
sub zidurile fortăreței de pe Volga.

Principalele ziare sovietice din 
bruarie consacră articole ample 
date memorabile.

Astfel, PRAVDA publică un
semnat de colonelul Iahlakov în care 
autorul scrie:

«Bătălia dela Stalingrad a intrat in 
istoria războaielor ca un exemplu cla­
sic de rezolvare practică a uneia din­
tre cele mai complicate și grele proble­
me ale artei militare — manevra de 
înconjurare și distrugere a unei mari 
armate dușmane. Ea a deschis o pagi­
nă cu totul nouă și fără precedent în 
istoria unor asemenea operațiuni. Sdro- 
birea hitleriștilor la Stalingrad a in­
fluențat în mod hotăritor întreaga des­
fășurare a celui de al doilea război 
mondial. Aceasta a fost cea mai stră­
lucită victorie cunoscută vreodată în 
istoria războaielor, a fost triumful su­
prem al artei militare staliniste, 
strategiei și tacticii staliniste.

In cursul bătăliei dela Stalingrad s’a 
manifestat cu o nemai întâlnită forță 
întreaga adâncime a previziunii stali-

al

niște. Comandantul suprem al Arma- 
tei Sovietice, I. V. Stalin, a întrevăzut 
din timp planurile comandamentului 
german și a luat măsuri hotărîte pen­
tru zdrobirea dușmanului. Dela începui 
și până la sfârșitul bătăliei dela Sta­
lingrad I. V,Stalin a condus zi de tl 
și în mod direct operațiunile.

Marea victorie dela Stalingrad a avui 
o uriașă importanță internațională. Ea 
a insuflat forțe noi și încredere po­
poarelor care gemeau sub robia fâsâi­
tă și le-a călit rezistența împotriva co­
tropitorilor germani fasciști.

Numele glorios al Stalingradulul, scriu 
în încheiere Iahlakov, — dat la nu­
meroase piețe, bulevarde și străzi din 
multe orașe din alte țări — constitue 
expresia recunoștinței oamenilor muti­
cii din aceste țări și 
Armata Sovietică».

Stal mgradul a devenit 
din nou unul din cele 

mai mari centre 
industriale de pe Volga *
STALINGRAD, 2 (Agerpres). —TASS 

transmite:
In cei șapte ani care s’au scurs dela 

zdrobirea armatelor fasciste sub zidu­
rile Stalingradulul, oamenii muncii din 
acest oraș erou au depus o muncă, u- 
riașă pentru reconstrucția locuințe­
lor, a întreprinderilor industriale, a 
instituțiilor sociale șl culturale. Orașul 
a devenit din nou unul dintre cele mal 
mari centre industriale de pe Volga.

țări — constitui

omagiul față de

NOTA AMBASADEI REPUBLICII POLONE DELA PARIS

Succesele
țărilor de democrație populară

R, POLONĂ
VARȘOVIA 2 (Agerpres). — 

transmite:
In cadrul ședinței comisiei Parlamen­

tului care a examinat bugetul Republici1 
Polone, ministrul industriei ușoare Sta- 
vinski a declarat că planul trienal al in­
dustriei ușoare a fost .îndeplinit cu 106 
la sută, iar planul pentru anul trecut cu 
115 la sută.

P, BULGARIA
2 (Agerpres). — Agenția te_ 
bulgară transmite:

R.
SOFIA 

legrafică

PAP

Industria de mașini și aparate eleeti Icp 
a RP Bulgaria a sporit considerabil pro­
ducția de motoare electrice, transforma­
toare, diferite mașini și aparate electri­
ce precum și de materiale Întrebuințate 
in industria electrică.

R. O. GERMANĂ
MOSCOVA, 2 (Agerpres). — Zia­

rul IZVESTIA publică un articol în­
chinat succeselor Republicii Demo-1

erate Germane în domeniul refacerii 
și desvoltăril economiei și subliniază 
că sarcinile primului an al planului 
economic 1949—1950 au fost îndepli­
nite.

Planul pe 1950 adoptat la 20 ia­
nuarie de către Camera Populară 
Provizorie Germană prevede crește­
rea producției, în special în sectoa­
rele metalurgiei, industriei electrice; 
construcției mecanice, tehnicei &e 
precizie și opticei.

ADRESATĂ MINISTERULUI
VARȘOVIA, 2 (Agerpres). — După 

zum transmite PAP, la 1 Februarie am. 
basada Republicii Polone dela Paris a 
remis ministerului de afaceri externe 
francez o notă de răspuns la nota fran­
ceză din 21 Ianuarie 1950 în care s‘a 
Încercat să se respingă acuzația adusă 
guvernului francez ne a fi violat trei 
convenții polono-franzeze prin actele 
sale de represiune împotriva cetățenilor 
polonezi din Franța.

După ce reamintește măsurile prin 
care guvernul francez a violat conven­
țiile consulară, culturală și de emigrare 
polonio-franceze, nota guvernului polo­
nez exprimă convingerea că represiu­
nile și persecuțiile brutale întreprinse

DE EXTERNE FRANCEZ
de autoritățile franceze împotriva cetă­
țenilor 'polonezi din Franța, nu vor pu­
tea slăbi legăturile de prietenie dintre 
poporul polon și cel francez, călite în 
lupta comună împotriva cotropitorilor 
naziști.

Guvernul polonez, declară nota în 
încheiere, își menține cu fermitate 
protestul împotriva violării de către au­
toritățile franceze a convențiilor mai 
sus menționate și cere din nou să re­
vină asupra măsurilor luate împotriva 
cetățenilor polonezi din Franța, impo. 
trlva organizațiilor lor democratice și 
împotriva reprezentanților oficiali polo­
nezi în Franța.

HOTĂRÂRILE COMISIEI ELECTORALE CENTRALE
IN VEDEREA ALEGERILOR PENTRU SOVIETUL SUPREM AL U.R.S.S.

Reprezentanți ai opiniei publice sovietice, 
al Armatei Sovietice și ai muncitorilor pe tărâmul artei

respjig decorațiile primite din partea actualului guvern iugoslav
Scrisoarea adresată ziarului <PRAVDA>

MOSCOVA 2 (Agerpres). 
că următoarea scrisoare:

Comitetului de redacție 
Tovarășe redactor,

Vă rugăm să publicați în

al

Ziarul PRAVDA publi-

ziarulul PRAVDA:

. __ r____ ___ ziarul dvs. următoarea de­
clarație: “Actualulr guvern iugoslav condus de agenți și 
spioni străini a intrat fățiș în serviciul imperialiștilor 
ar.glo-americanl și s’a transformat într’» bandă fascistă

Ho Chi Minh.. Consiliul de miniștri.al. re ..hat hotărîrea ..să.»stabilească....relații...r.ăzboL,-----
RPD Coreene, examinând această decla­
rație, a luat hotărîrea să stabilească re­
lații diplomatice între Republica Popu­
lară Democrată Coreeană și Republica 
Democrata Vietnameză.

In baza acestei hotărîri, Pak Hen
Yen a trimis următoarea cablogramă 
lui Huang Minh Giam, ministrul de afa.

ceri externe al Republicii Democrate lume.
........ ■■■ ....... 1.

diplomatice cu Republica Democrată 
Vietnameză. Guvernul RPD Coreene 
este convins că stabilirea de relații di­
plomatice între RPD Coreeană și RD 
Vietnameză va contribui nu numai ia 
consolidarea prieteniei dintre țările noa­
stre, 
tații

ci și la întărirea păcii și securi- 
în Răsăritul Asiei și în întreaga

de asupritori ai popoarelor din Iugoslavia Succesele isto­
rice ale democrației populare, dobândite cu prețul atâ­
tor sacrificii făcute de poporul iugoslav și mulțumită uria­
șului ajutor acordat de Armata Sovietică, au fost lichi­
date de banda criminală a lui Tito și Rankovici. Din 
ordinul patronilor săi imperialiști, această bandă de asu­
pritori fasciști iugoslavi duce o activitate siibver.sjvă îm. 
potriva-eliberătoruluî ‘"poporului iugoslav— Uniunea So­
vietică— și a țărilor'; de democrație populară și constl- 
tue—ntr detașament de asalt în. mâinile; ațâțătorilor la

£UUi. ------ ~
Noi, reprezentanți al opiniei publice sovietice, șl Ar­

matei Sovietice, șl al muncitorilor pe tăfâmul artei, de- — 
clarăm pe această cale că respingem decorațiile primite 
la diferite date din partea actualului guvern iugoslav.

Rugăm ministerul de afaceri externe al URSS să le 
înapoeze acelora cărora le aparțin. Noi nu putem purta 
pe pieptul nostru decorații primite din partea unor per­
soane care s’au dovedit a fi trădători ai frontului demo­
cratic și ăl popoarelor .Iugoslaviei, din partea dușmanilor

Uniunii Sovietice. Ca și până acum, nutrim o sinceră 
dragoste și respect pentru popoarele Iugoslaviei.

Noi, reprezentanți al opiniei publice sovietice, ai Ar­
matei Sovietice șl ai muncitorilor pe tărâmul artei, cu­
noaștem lupta dusă împotriva bandei fasciste a lui Tito- 
Rankovici de către popoarele din Iugoslavia, simpatizăm 
cu această luptă, suntem mândri de ea și suntem con­
vinși că într’un viitor apropiat ea va duce la victoria 
deplină.

Scrisoarea este semnată de: generalul-Iocotenent A. 
Gundorov, președintei© Comitetului slav al URSS; aca­
demicianul N. Derjavin, membru în Prezidiul Academiei 
de Științe a URSS; M. Sarlceva, membră în Prezidiul 
Comitetului antifascist al femeilor sovietice și deputată în 
Sovietul Suprem al URSS; I. Bersenev, artist al poporului; 
scriitoarea E. Ccnenenco; N. Tihonov, secretar general ad­
junct al Uniunii Scriitorilor Sovietici; V. Barsova, ar­
tistă a poporului șl laureată a Premiului Stalin; S. Ghta- 
țtntova, artistă a poporului și laureată a Premiului 
Staliri; scriitorul Ilya Ehrenburg, laureat aî Premiului 
Stalin; S. V. Obrazțov, artist al poporului și laureat a! 
Premiului Stalin; ’ generalul-Iocotenent al trupelor de 
tancuri, V. M. Badariev; generalțit-colonel, V. S.‘Vino-, 
gradov ; generalul-Iocotenent al artileriei, G. S. Carioflli; 
generalul-Iocotenent V. I. Morozov; generalul-Iocotenent 
a’ artileriei N. F. Riabov; generalul-Iocotenent, A. I. 
Cerepanov; colonelul -V. I. Kudriașov șl alții, în total 82 
semnături.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Zia­
rul PRAVDA publică hotărîrile a- 
doptate în cadrul primei ședințe de 
lucru a comisiei electorale centrale 
constituită în vederea alegerilor 
pentru Sovietul Suprem al URSS.

Comisia electorală centrală, luând 
în discuție problemele legate de 
pregătirile în vederea alegerilor 
pentrn Sovietul Suprem al URSS, 
a adoptat o serie de hotărîri cu 
privire la aplicarea prevederilor „re­
gulamentului alegerilor pentru So­
vietul Suprem al URSS“. Astfel, co­
misia electorală centrală a stabilit 
formatul și textul formularelor bu­
letinelor de vot, precum și al celor­
lalte materiale electorale (procese 
verbale ale candidaturilor depuse,

s’a examinat 
legăturii în- 
centrală și 
circutnscrip-

ștampile de vot, etc.).
In cadrul ședinței 

și chestiunea stabilirii 
tre comisia electorală 
comisiile electorale pe
ții, precum și a legăturii acestora 
din urmă cu comisiile electorale pe 
sectoare. In această direcție, comi­
sia electorală centrală a pus în ve­
dere ministerului comunicațiilor al 
URSS, necesitatea de a se asigura 
comisiilor electorale pe circumscrip­
ții posibilități de comunicație te­
lefonică, telegrafică și de orice alt 
fel cu toate comisiile electorale pe 
sectoare.

In cadrul ședinței s’au mai dis­
cutat și o serie de alte chestiunii 
curente.

MINISTRUL AGRICULTURII DIN STATELE UNITE
PROPUNE DISTRUGEREA UNOR IMENSE CANTITĂȚI DE ALIMENTE

WASHINGTON, 2 (Agerpres). — După cum transmite REUTER, 
ministrul agriculturii din Statele Unite, Charles Brannan, a propus să 
se distrugă aproximativ 50 milioane bușcli de cartofi. Acești cartofi au 
fost cumpărați de către stat in cadrul așa numitului program de 
„menținere a prețurilor produselor agricole”.

In timp ce milioane de cetățeni americani sunt subalimentați 
sau mor literalmente de foame, guvernul american distruge cantități 
imens? de alimente pentru a apăra profiturile marilor producători a- 
gricoli.

Pe de altă parte, sumele folosite de guvern pentru „menținerea 
prețurilor” se ridică la 100 milioane dolari, — plătite de contribuabilii 
americani pentru a asigura profituri ridicate marilor capitaliști.

Întreprinderile de Editură și Arte Grafice ROMANIA LIBERA — „N. MQHANESGU”, București, Sti. GonsS- «iile Nr- 5-7—1 z


